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Din agenda 

de lucru
a constructorilor

Antrenaţi ín marta întrecere so
cialistă consacrată realizării cincinalului 
înainte de termen, harnicii muncitori, 
tehnicieni fi ingineri ai Grupului de 
«andere de construcţii industriale Si
biu raportează, la finele decadei a 
doua, înfăptuirea planului anual în 
proporţie de 22 la sută in municipiul 
Sibiu şi de 19 la sută Ia nivel de ju
deţ, Succesul dobîndit — ţinind cont 
de faptul că desfăşurarea unei activităţi 
ritmice presupune realizarea, în fiecare 
trimestru, a 25 Ia sută din sarcinile 
planului anual — se datorează unei

mai bun« organizări a procesului d« 
producţie şi a muncii, pregătirii dia 
timp a lucrărilor ce urmau a se des
făşura pe timp friguros şi bazei tehni- 
co-materiale, astfel, incit nu s-a sim
ţit lipsa prefabricatelor, ele fiind adu
se din timp pe şantier etc. .Toate a- 
cestea, cît şi avansul cîştigat, vor fa
cilita realizarea uaor obiective înainte 
de termen.

0  Printr-o mai mare mobiiîzarc de 
forţe şi concentrarea lor. pe lucrările 
de primă importanţă, în acest an voi 
fi date în funcţiune mai devreme ur
mătoarele obiective: cu două luni îna
inte de termen hala de montaj, de 
două mii de tone, de la D.P.A.S.; cu 
trei luni înainte căminul de nefamilişti 
al aceleiaşi uzine; cel de la Uzina me
canică Mirşa cu o lună; hala de unelte 
nidropneumatice a uzinei „Balanţa“ 
Sibiu, obiectivul de la fabrica de co

voare „Dumbrava* şi cel de îa Fabrica 
de cuţit« Ocna Sibiului cu cite o lună 
mai devreme; corpul D al fabricii de 
confecţii „Steaua roşie* Sibiu cu 3 luni 
etc. Garanţia acestor înfăptuiri^ o 
constituie procentul mare de realizare 
a lucrărilor de p» şantierele menţio
nate.

0  Bilanţul activităţii anului trecui 
consemna economisirea a peste 200 
m c material lemnos, a 20 tone mate
rial metalic, 10 mii bucăţi cărămizi — 
ca să amintim doar poziţiile de plan 
cele mai reprezentative. Pentru ’73, 
prin planul de măsuri tehnico-organi- 
zatorice propus şi adoptat în adunarea 
generală a salariaţilor, vor fi economi
ei« aproape 200 tone ciment, 110 mii 
cărămizi, 12 tone material metalic şi 
26 m c material lemnos. în vederea 
reducerii cheltuielilor indirecte se pre
vede eliminarea plăţilor de locaţii pen
tru vagoanele ce staţionau, peste limi
ta  admisibilă, în staţia C.F.R.

Inovaţie de 
mare eficienţă

La Uzina de piese auto Sibiu, miş
carea tehnică de masă este Îndrep
tată şi în acest an spre perfecţio
narea tehnologiilor de fabricaţie, 
spre realizarea unor dispozitive ca
re să permită creşterea productivită
ţii muncii.

De la începutul anului s-au, făcut 
ÎS propuneri de inovaţii din care 

TiuiAăEat'e' au şi fost aplicai.*: Vfta -mir 
inovaţiile de mare eficienţă econo
mică este cea a muncitorilor strun
gari Aurelian Ureche, Udo Kesler, 
Mihai Florea şî a maistrului Gheor- 
ghe Grăjdean. Dispozitivul de strun- 
rjit ochiurile la foile . de ara pentru 
autocamioane, realizat de ei, asigură 
a eficienţă economică d« peste 840 
mii lei, contribuind in special la 
creşterea productivităţii! muncii.

Aţi lansat o iniţiativă
Cum o traduceai în fapt?
începind de astăzi, în fiecare joi, în coloanele zia

rului nostru vor fi oglindite, în scopul generalizării, 
iniţiativele valoroase ale comitetelor de partid şi colec
tivelor de munca din unităţile economice ale judeţului, 
izvorîte din torentul viu al întrecerii socialiste pentru 
realizarea cincinalului înainte de termen. Propunîn- 
du-ne să ne ocupăm săptămînal, la rubrica inaugurată f 
astăzi, de felul cum sínt susţinute şî materializate |  
acestea, supunem atenţiei cititorilor noştri,

i
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UZINEI MECANICE D IN  SIBIU.

Starea de vegetaţie
a cerealelor de toamnă şi

Datorită condiţiilor meteorologice cu 
totul excepţionale din toamna anului 
1972, semănatul cerealelor de toamnă 
nu s-a încadrat în epoca optimă. Mai 
mult, suprafeţele cele mai mari au fost 
însămînţate în luna noiembrie. Tot
odată, lucrările^ agrotehnice nu au fost 
dintre cele mai bune.

La intrarea în iarnă doar pjî^supra- 
feţe mici s-a înregistrat o răsărire a 
plantelor, iar din acestea într-un pro
cent ' foarte mic, plantele au ajuns îa 
stadiul de înfrăţire.

Această situaţie a impus specialişti
lor sa urmărească îndeaproape evoluţia 
stării de vegetaţie la culturile de toam
nă pe fiecare suprafaţă de teren cul
tivată. Pentru edificarea precisă a nu
mărului de plante răsărite, boabe în
colţite, boabe viabile etc. s-au luat 
monoliţi. La ora actuală culturile de 
toamnă prezintă un potenţial biologia 
mai ridicat şi un avans fenologic com
parativ cu faza de la intrarea în iar
nă. Pierderile de plante şî boabe sin» 
nesemnificative, iar în lanurile semă
nate târziu sc semnalează chiar o creş
tere a densităţii în urma răsăririi boa
belor negerminate în toamnă.

Procentele ce indicau, acum 2—3 
săptămâni, suprafeţele nerăsărite la 
griul de toamnă, de 60 la sută în sec
torul I.A.S. şi 36 la sută în C.A.P., 
sínt în continuă descreştere.

Un aspect pozitiv pentru declanşa
rea sezonului de vegetaţie îl constituie 
faptul că rezervele de apă în sol din 
zona sistemului radicular la data de 
î  martie a.c. erau mai mari faţă de 
aceeaşi perioadă a anului precedent. 

-Dar,- de Ja .ţ . mart{e .şi pî.nă în pre
zent au mai căzut precipitaţii sub for
mă de zăpadă între 15—45 l/m p, ceea 
ce înseamnă că pe unele suprafeţe se 
vor produce stagnări de ape. Or, se 
ştie că apa in exces dăunează culturilor.

Ce măsuri se impun a se lua iu 
condiţiile din această primăvară?

In primul rînd, se vor supraveghea 
şî controla permanent culturile de 
toamnă, tarla Cu tarla, identifteîndu-se 
suprafeţele, chiar şi cele mai mici pe

car« bălteşte apa sau este îa exces. Se 
va interveni cit mai energic pentru eli
minarea ei, săpîndu-se şanţuri de scurge
re. O altă măsură care se impune este 
asigurarea Cu hrană a plantelor. Din
tre toate elementele nutritive, azotul 
este cel care joacă rolul predominant 
în sporirea producţiei. Datorită preci
pitaţiilor şi a apei din sol, cantităţi 
însemnate de _ azot au fost spălate în 
straturile mai profunde ale solului. 
De aceea, în primă urgenţă < este ab
solut necesar ca în fiecare unitate spe
cialiştii să aprecieze, pe baza cunoaş
terii situaţiei din teren, ordinea prio
ritară a culturilor care vor fi fertili
zate. Criteriul de bază să fie în pri
mul rînd, starea plantelor.

Deci vbr fi fertilizate în primul 
rînd culturile unde plantele demon
strează că au carenţe în nutriţie. Sim
ptomul este culoarea palidă a frunze
lor. Celelalte suprafeţe cu plante mai 
viguroase vor fi fertilizate ulterior. 
Dozele vor fi da ICO—200 kg/ha azo
ta t de amoniu administrat în mod 
diferenţiat, ţinîndu-se cont în primul 
rînd de interacţiunea dintre plantă 
(starea generală a culturii) şi soi (gra
dul lui de fertilitate).

Griul valorifică foarte bine_ azotul 
aplicat iarna pe zăpadă sau primăvara 
cit mai timpuriu. In condiţiile acestui 
an. cu cit îngrăşămintele se vor aplica 
mai devreme, cu atît eficienţa lor va 
fi mai marc.

Date fiind condiţiile din această pri
măvară, eşte pericol ca plantele să 
fie „descălţate“. De aceea, se impune 
ca atunci cînd terenul permite,_ să se 

. tăvălug cască, pentru a seipune din nou 
îii contact rădăcinile şi nodul de în
frăţire al plantelor cu solul încă rea
văn la suprafaţă.

Acolo unde cultura este bine înră
dăcinată se va folosi sapa rotativă, 
pentru mobilizarea solului şi pentru 
distrugerea parţială a buruienilor.

Ing. C. JURASCU
de U Direcţia generală judeţeană 

a agriculturii

Sibiul — centru cu vechi tradiţii meteorologice — dispune de o staţie meteo
rologică cu cel mai mare număr de observaţii meteo din ţară (123 ani).

In prezent, in cadrul staţiei, utilată cu aparatură modernă, lucrează un 
personal de înaltă calificare. Aici funcţionează un sector meteo şi unul de 
hidrologie, coordonînd activitatea din aceste domenii in judeţele Sibiu, 
Alba, Braşov, Covasna, Harghita şi Mureş.

Centrul de prevedere a timpului, de unde vă redăm imaginea de faţă, 
asigură prevederea timpului pentru sudul şi sud-estul Transilvaniei.

In fotografie: meteorologul llie Ţiban şi tehniciană Marcela Mihalache, 
întocmesc harta sinoptică, după ultimele comunicări recepţionate de radio
telegrafistul Nicolae Fălticeanu.

Text şi foto: FRED NUSS
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După procesul de imprimare o modeleloir ornamentale in contexturi şi culori 
diferite, ţesăturile produse la uzina „Tirnava“ Mediaş trec printr-o serie 
do foze de finisare unde, datorită multiplelor acţiuni fizice şi chimice la 
care sínt supuse, acestea capătă, în sfirşit, calităţile solicitate: elasticitate, 
rezistenţă, durabilitate etc. Fotografia vă redă un cadru dintr-o secţie a 

uzinei moi sus omîntite, dotată cu maşini de mare productivitate

In realizarea dezideratelor majore, 
pe care organizaţia revoluţionară a 
tineretului din ţara noastră le are, in 
munca pentru educarea tinerei gene
raţii în spiritul politicii partidului 
nostru, de o deosebită importanţă sínt 
mijloacele publice de informare şi for
mare politică şi culturală. Nu ne pu
tem, însă, declara nici pe departe mul
ţumiţi de ponderea pe care folosirea 
acestor mijloace o ocupă în preocu
pările organizaţiilor U.T.C. Se orga
nizează numeroase activităţi interesan
te, utile, începind cu conferinţele, 
continuând cu simpozioanele, colocvii
le, mesele rotunde şi terminind cu 
activităţile distractive xarc, avînd un 
important mesaj educativ, se dovedesc 
eficiente. Susţinem deci ca şi în con
tinuare să fie organizate asemenea ac
tivităţi, potenţîndu-sc de fiecare d au  
cu noi valenţe calitative.

Se întîmplă, însă, de multe ori, ca, 
din dorinţa de a organiza cît mai mul
te activităţi, să se ajungă în situaţia 
neglijării sau ignorării complete a mij
loacelor publice de formare şi ridi
care a nivelului de cultură al tinerilor.

lată de ce secţia de propaganda ca 
organism de specialitate al Comitetu
lui judeţean Ű.T.CL, ne-am propus sa 
folosim, din ce în ce mai mult, mij
loacele audio-vizuale moderne de prac
tică politică şi culturală. Constatîn- 
du-se că adunările generale U.T.C. îşi 
pot spori eficienţa dacă vom folosi, 
pe lîngă metodele de pînă acum, pre
zentarea unor aspecte inedite, culese

din organizaţie şi înregistrate pe bandă 
de magnetofon încercăm, în prezent, 
să extindem această metodă. Expcri- 
mentul a fost făcut în organizaţia 
U.T.C. „Firul roşu“ Tălmaciu, la sec
ţia răsucit, unde a fost pregătită şi 
desfăşurată adunarea generală U.T.C.

vedit nu numai foarte interesantă ci 
şi deosebit dc eficientă.

Un larg interes au suscitat, în rîn- 
dtil tinerilor, montajele audio-vizuale. 
Prczentîndu-se cu ajutorul aspcctoma- 
tului 25—30 de diapozitive, al căror 
comentariu, înregistrat pe bandă de

Mijloacele moderne de comunicare 
culturală de m asă— sprijin preţios in
EDUCAREA COMUNISTĂ 

A TINERETULUI
pe tema „Disciplina în muncă şi în 
viaţa de organizaţie“. Fiind înregistrate 
pe bandă diverse aspecte tematice, pă
rerile unor tineri fruntaşi, dar în spe
cial a unor tineri cu carenţe în ceea 
ce priveşte disciplina, părerea şefului 
secţiei şi a secretarului organizaţiei do 
partid, prezentindu-fSe apoi aspectelo 
Sn adunarea generală, ăceasta s-a do,-

ntagnetofon, însoţea proiecţia, aceste 
forme dc practică culturală s-au dove
dit a fi foarte interesante dar şi deose
bit de accesibile. Montajul „Momente 
din istoria P.C.R.“, de exemplu, a 
fost vizionat de peste 20 000 tineri din 
judeţ, iar cel intitulat „Doftana“, dc 
peste 10 000 tineri. Casa do cultură a

tineretului din municipiul Sibiu ■ dis
pune şi de alte montaje audio-vizuale, 
pe teme cum ar fi „Istoria P.C.R.“, 
„Imagini din R. S. Románia“. „F.roi 
utecişti“, şi altele.

Posibilitatea efectuării unor diapo
zitive (chiar color) de, către laborato
rul fotografic al casei de cultură nc-a 
permis realizarea unui montaj audio
vizual intitulat „Adunarea generală de 
primire în U.T.C. — eveniment săr
bătoresc in viaţa organizaţiei“ care, 
fiind inclus în programul de instruire 
al activelor U.T.C., s-a bucurat de 
mult succes, facili tind, totodată, ac
ţiunea organizatorică dc primire a ti
nerilor in U.T.C.

O altă formă auxiliară, intuitivă, 
aliată în prezent în curs de experi
mentare este „fonomontajul*. Alcătuit 
din diverse aspecte — culese din an
chetele efectuate de secţia dc propa
gandă sau din unele microscenarii rea • 
lizatc de studioul de teatru şi poezie 
a! Casei de cultură a tineretului, im
primate pe bandă de magnetofon, —' 
un asemenea fonomontaj, intitulat „Nu 
le urmaţi exemplul“, înlocuieşte cu 
succes un referat sau o expunere, pre- 
zentind un grad de interes sporit.

Tn pregătire se află fonomontajul cu 
t’thil „Să muncim şi să trăim în chip

(Continuare In pag. a IV-a) 
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secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al U.T.C.
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în judeţ
•  Ieri dupa-amîază, la Cisnădie, a 

avut loc simpozionul cu tema: „Sar
cinile ce ne revin din documentele 
Conferinţei Naţionale a partidului 
pentru reducerea cheltuielilor materia
le da producţie“. Organizat de Comi
tetul orăşenesc de partid, cu con
cursul direct al comisiilor economice 
şi de propagandă, simpozionul face 
parte din planul de acţiuni al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

La conturarea unor concluzii şi reu
şita dezbaterilor purtate pe margi
nea graficelor (de prezentare a evo
luţiei cheltuielilor de producţie pe a-

nii 1070—'71—72) şi-au adus contri
buţia secretari ai organizaţiilor de 
bază şi membri ai comitetelor de 
partid, contabilii şefi ai celor trei 
unităţi textile din oraş, membri ai 
comitetelor oamenilor muncii, pre
şedinţii comitetelor sindicale, econo
mişti, alte cadre de , conducere din 
sectoare şi întreprinderi.

•  Comitetul municipal U.T.C. Me
diaş a organizat, ieri, e interesantă 
dezbatere cu tema: „Formarea şî e- 
ducarea tineretului în spiritul ideilor 
comuniste. — sarcină de înaltă răs
pundere a partidului, a întregii noas
tre societăţi“, Dezbaterea a  fost con
dusă de tovarăşul Teodor Moldovan, 
secretar al Comitetului municipal de 
partid.

î n  ţ a r ă
o La Sinaia, s-au deschis miercuri 

dimineaţa, lucrările sesiunii Consiliului 
Societăţii Europene de Fizică, la care 
participă specialişti de renume din pes
te 20 de ţări din Europa.

1‘oadat în 1968, acest for ştiinţific 
european reuneşte 27 do Societăţi, a- 
cademii şi comitete naţionale de fizi
că. Ţara noastră este reprezentată prin 
Comitetul naţional roman de fizică.

Timp de trei zile, în cadrul ştiinţe
lor în plen şi pe comisii, vor fi dez
bătute probleme privind dezvoltarea 
fizicii în Europa, extinderea cooperării 
dintre fizicienii din diverse ţări, orga
nizarea unor manifestări ştiinţifice in
ternaţionale.

•  In cadrul Şcolii generale de 10 ani 
din Oraşlie s-a inaugurat prima micro-

întreprindere a elevilor din judeţul Hu
nedoara. Organizată pa principiul func
ţionării întreprinderilor industriale, noua 
unitate dispune de 4 ateliere: electrome
canică, prelucrarea maselor plastice, tini- 
plărie şi artizanat-croitorie. Comitetul 
microîntreprinderii, ales din rîndul ele
vilor cu cele mai bune înclinaţii spre 
tainele meseriei, a stabilit regulamen
tul de ordine interioară şi a întocmit 
planul de producţia pe acest an, care 
prevede realizarea unui sortiment bogat 
de produse: balamale, menghine parale
le, lampadar®, obiecte de uz casnic din 
lemn şi material plastic, articole de arti
zanat, cusături, in valoare de peste 
21 600 lei.

Pentru desfăşurarea fn buna condiţii a 
întregii activităţi de producţie s-au în
fiinţat servicii de planificare, control 
tehnic de calitate, aprovizionare-desface* 
re, energetic, protecţia muncii, cercetare- 
inovaţii. (Agerpres)

•  Agenţia A.C.T.C. informează că, 
la Phenian, s-a deschis, miercuri dimi
neaţă, cea de-a 5-a rundă a convorbi
rilor dintre delegaţiile societăţilor de 
Cruce Roşie din Nord şi din Sud.

Participanţii continuă examinarea 
principiilor de bază în vederea abor
dării agendei de lucru şi a primului 
punct de pe agendă referitor la cău
tarea adreselor membrilor familiilor 
care trăiesc despărţiţi îa  Nord şi în 
Sud.

•  Corespondentul Agerpres, Nicolag 
Plopeanu, transmite: La expoziţia ro
mânească din cadrul Tîrguluî interna
ţional „Căminul ideal“ organizat în

hotare
marea sală Olympia, din Londra, a 
avut loc, cu prilejul „Zilei României“, 
o întîlnire cu oameni de afaceri,, cu 
reprezentanţi ai Departamentului co
merţului şi industriei, ai Confederaţiei 

■industriei britanice şi ai Camerei da 
comerţ din Londra. A fost prezent 
ambasadorul Republicii Socialiste Ro
mânia la Londra, Pretor Popa, şi alţi' 
membri ai ambasadei.

Zilnic, îa  cadrul expoziţiei româ
neşti. grupul* folcloric „Mugurelul*, 
din Bucureşti, prezintă două progra
me dc melodii şi dansuri populare 
româneşti.

(Agerpres)
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Copenhaga 21 (Agerpres). — Cu 
prilejul vizitei saJe în Danemarca, 
ministrul afacerilor externe al Ro
mâniei, George Macoveşcu, a fost 
primit-, miercuri după-amiaza, de 
Anker Jorgensen, primul ministru 
al Danemarcei. Ministrul român a 
prezentat prirtiului ministru danez, 
din partea preşedintelui Consiliului 
de Miniştri al Republicii Socialiste 
România, Ion Gheorghe Maurer, un 
salut prietenesc, urări de sănătate, 
iar poporului danez urări de pros
peritate şi i-a transmis invitaţia de 
a face o vizită oficială în România, 
Mulţumind pentru salut, primul 
ministru al Danemarcei a transmis 
primului ministru nomân urări de 
sănătate şi fericire, iar poporului 
român prosperitate. Invitaţia adre
sată a fost primită cu multă plă
cere, data vizitei urmînd a fî, sta
bilită pe cale diplomatică.

Cairo 21 (Agerpres). — Agenţia 
M.E.N. informează că. în urma si
tuaţiei încordate, etvată la frontie
ra dintre Irak şi Kuweit, o serie d: 
state arabe au adresat celor două 
ţări apeluri în care îşi exprimă pre- 
ocuparea si îngrijorarea faţa de evo
luţia evenimentelor şi le cheamă 
să-şi reglementeze neînţelegerile e- 
xistente intre ele pe calea negocie
rilor.

Secretarul general al Ligii Arabe, 
Mahmud Riad, a calificat drept re
gretabilă producerea unor ciocniri 
între două state membre ale orga
nizaţiei, Ziarul „Al Ahram“ infor
mează că Mahmud Riad a plecat, 
miercuri, în Kuweit pentru , a exa
mina evoluţia situaţiei la frontiera 
dintre cele două ţări.

Un purtător de cuvânt egiptean 
a declarat că preşedintele Anwar 
Sadat a hotărît să trimită, orkînd 
va fi necesar, un reprezentant spe» 
cial în cele două ţări. De asemenea, 
Mohamed Hassan El Zayyat, minis
trul afacerilor externe al Egiptului, 
va sosi în Kuweit, după încheierea 
vizitei pe care o va efectua în 
Irak, la 30 martie. Egiptul, sc ara
tă în declaraţie, cheamă cele două 
ţări Ia ' respectarea reciprocă a in
tegrităţii teritoriale şi a independen
ţei, la soluţionarea neînţelegerilor 
pe cale paşnică, în concordanţă cu 
spiritul bunei vecinătăţi, pentru 
păstrarea unităţii ţărilor arabe.

După cum relatează agenţia 
M.E.N., Abdel Halim Khaddam, vi
cepremier şi ministru al afacerilor 
externe a! Siriei, a plecat Ia Bag
dad cu o misiune urgentă, în le
gătură cu recentele incidente ira- 
kiano-kuweitienc. El va vizita apoi 
Kuweitul.

I
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•  O amuzantă in
cursiune în universul 
copilăriei, al povestiri
lor şi poveştilor mare
lui scriitor moldovean 
Ion Creangă, s-a des
făşurat luni la Şcoala 
generală nr. 18 din 
Sibiu. Dacă Smărăndi- 
ţele dintr-a Vl-a r

c-au dovedit a fi mai 
aprige la minte şi la 
vorba decit băieţii 
dintr-a Vl-a A, nu 
putem spune că aceştia 
n-au ştiut şi ei a grăi 
moldovineşte şi a se 
descurca în minunata 
lume a binecunoscuţi
lor eroi, spre care le-a

îndrumai paşii prof do
rul de limba română, 
Smarandache Naum. 
Toată povestea s-a pe
trecut în faţa ochilor 
emoţionaţi ai reprezen
tanţilor celorlalte cla
se din şcoală. Pe cînd 
revanşa, băieţi?

•  Arzătoarea problemă a zborurilor interplanetare şi a civilizaţiilor extra
terestre, aflată în atenţia membrilor «Clubului tinerilor ingineri", care 
funcţionează la clubul „Independenţa* şi-a lămurit ieri la ora 18 multe 
taine, în urma expunerii prezentate de profesorul Gheorghe Buţiu. Este 
bine că se abordează astfel de subiecte, că inteligenţa tehnică este pusă 
adeseori în situaţia de a evada din obişnuinţa cotidiană.

•  Cu ospitalitatea-! 
caracteristică, ieri la 
ora 15,00, Casa de 
cultură a tineretului 
dia Sibiu a oferit me
diul propice pentru o 
întâlnire între scriito
rii Ladmiss Ândreescu,

Ivan Loghin, Mira 
Preda, Cornel Brahaş 
şi muncitori din cadrul 
cooperativelor meşteşu. 
găreşti sibiene. Atmo
sfera intimă, deosebit 
de plăcută, în care in
vitaţii au citit din

creaţiile lor, a generat 
momente de îneîntare 
şi aleasă trăire artisti
că. Aşteptăm cu emo
ţie o sensibilă îmbu
nătăţire a aspectului 
artistic al produselor 
meşteşugăreşti.

•  înfiinţat anul trecut, în octombrie, corul salariaţilor din transporturi
ţi telecomunicaţii a ajuns departe, pe drumul desăvârşirii artistice, sub 
conducerea profesorului Sandu Iorgu. Bogata activitate concertistică s-a 
materializat printr-o serie de reuşite dintre care amintim apariţia în spec
tacolul dat cu ocazia centenarului staţiei C.F.R. Sibiu, locul I în dialogul 
Sibiu—Mediaş, frumoasele programe prezentate în cinstea zilelor de 16 
Februarie şi 8 Martie.

în prezent se repetă noi piese care îi vor îmbogăţi repertoriul. Cite 
cluburi sibiene se pot mîndri cu o asemenea formaţie corală?

De ce să ne 
ascundem —

MAI SÍNT
„Hei, dragul meu, ee naiv eşti! 

Crezi că oricine epatează prin cu
vinte savante, servite cu morga ce
lui mai profund intelectual, este 
intr-adevăr om de cultură? De cc 
nu te întrebi dacă nu cumva şi-a 
confecţionat o mască, iar cuvintele, 
frazele, cugetările pe care le emite 
le-a memorat, ca un simplu înre
gistrator, din dicţionare pentru a 
te impresiona pe tine şi pe alţi 
creduli? Observă-1 atent o vreme, 
compară-i vorbele cu faptele şi da
că ele vor concorda . . . “

Să mă ierţi că atunci te-am con
trazis prietene. Gîndeam că în- 
tr-un oraş care a fost leagăn lui 
Blaga, lui Goga, lui Radu Stanca, 
fiecare locuitor trecut de bacalau
reat se închină muzelor şi respiră 
ozonul înălţimilor spirituale. De 
altfel, ştii bine, despre acest oraş în 
Metropolă — şi în alte locuri — 
s-a creat un mit. Mitul oraşului 
cultural prin excelenţă.- Muzicieni, 
scriitori, pictori; profesori — mulţi, 
foarte mulţi profesori — ştiinţe u- 
manistice, cărţi rare; teatru, con
certe simfonice, Dressier. Imposibil 
să nu gîndeşti că toţi, dar abso
lut toţi — mă refer, iartă-mi in
sistenţa, la intelectuali îndeosebi — 
sínt mîndri de tezaurul lor, îl în- 
conjoară cu dragoste, îl dezvoltă, îl 
duc mai departe în ceea ce, cu un 
cuvînt, numim mase.

Ce prăbuşire, prietene, ce prăbu

şire! Dacă trec seara, întimplător, 
pe bulevardul Bălcescu îi întîlnesc 
p« unii dintre cei care discută sa
vant despre tradiţii, muzică şi poe
zie penduîînd încet îiţtre braseria 
„Bulevard" şi piaţa unde se află 
Brukenthalul. Au tot morga celor 
care abia pot să-şi care imensa spi
ritualitate, dar măsoară pe furiş, cu 
coada ochiului, minijupele. Dacă, 
târziu, seara, intru să-mi iau ţigări 
la „Bulevard" sau „împăratul ro
manilor“ îi întîlnesc din nou, aşe
zaţi în jurul meselor, făcînd praf
— cu competenţa celor care au 
citit vreo trei-patru volume despre 
trei-patru personalităţi ale culturii
— muzica şi muzicienii, teatrul şi 
actorii, poezia şi poeţii, gîndirea şi 
filozofii, pictorii şi tot ce creează 
ei. Ascultîndu-i ai impresia că_ ni
mic nu-i bun, că nimic su-i la 
înălţimea pregătirii lor.

Selbing dirijează Beethoven la fa
ţa a vreo două-trei sute din cei o 
sută patruzeci de mii de locuitori 
ai urbei? Bine, dar ei, cei de la 
mese, au ascultat un fragment din 
Simfonia a 9-a la radio, într-o sea- ■ 
ră, la doamna X, pe cînd etalau 
bicolorul acela celebru, tntr-o tot 
atît de celebra partidă de remy. Le 
e suficient.

La teatru, într-o sală de cîteva 
sute de locuri, se joacă astă-seară 
„Tragedia fecioarei* care a întru

nit multe aprecieri elogioase chiar 
în Capitala? Bine, dar a fost pusă 
în tcenă de un tînăr regizor care 
abia a venit în Sibiu.

Şi le e suficient că l-au ascultat 
o dată pe un critic vestit vorbind 
la televiziune despre pictura fla
mandă, deci nu mai trebuie să vizi
teze — s-au să reviziteze — Bru
kenthalul; şi le e suficient că _ au 
citit un articol în care un pictor 
abstractionist era aspru criticat, 
deci toţi pictorii sibieni sín t. . .

Suficient, suficient, suficient. Pen
tru ei totul este suficient. Numai 
dacă le ceri să fie într-adevăr oa
meni de cultură, să pună umărul Sa 
răspîndirea culturii, devin _ subit 
gravi şi suprasuficient de prinşi cu 
treburile zilnice. Iar noaptea, tîrziu, 
cînd se trag obloanele la „Bulevard" 
şi „împăratul romanilor", cînd cea 
de-a doua suta nouăzeci şi noua 
partidă de remy lîncezeşte şi paha
rele au început să se usuce îşi uită 
pălăriile la locul unde au „discutat 
cultură“, îşi urcă suficienta spiri
tualitate în tomberonul primului 
gunoier şi pornesc chiuind spre ca
sele lor.

E trist, prietene care te dărui 
culturii cu to t sufletul, modest, dar 
tenace! E trist că mai sínt aseme
nea specimene. Vor dispare.

Noi să mergem înainte.

tAVVWVVV,VV,W VVW^?WVWVVVVVVy^WVVVW»VW,»,VVVŷ VVVVSi,»V’̂ »WV.V .

De cîteva zile, în municipiul Sibiu a  luat sfirşit concursul profesional 
„Mercur", faza judeţeană. Prin această competiţie comercială s-a urmărit 
buna deservire ide către tinerii lucrători din comerţ, din unităţile sectoarelor 
alimentar, textile-încălţăminte şi metalo-chimice.

Printre cîştigâtorii concursului în sectorul alimentar se numără şi utecista 
Ana Ivan, vinzătoare la magazinul nr. 11 „Cibinul“ din Sibiu, elevă in clasa 
a X-a serală, pe care v-o prezentăm în fotografia de faţă

Text şi foto: FRED NUSS

lOAN BUCERZAN — Sibiu, str. 
Faurului 15. Verificînd tabelul cu 
familiile circumscripţiei nr. 32, am 
constatat că dv. nu figuraţi înscris 
în acest tabel. Este necesar să vă 
prezentaţi la Consiliul popular al 
municipiului Sibiu, camera 34, cu 
chitanţa cu care aţi achitat contri
buţia bănească.

IO AN ILIÉ şi alţii — Sibiu, sir. 
Avram Iaucu 12. în  conformitate cu 
dispoziţiile art. 10, lit. d, din Ho
tărîrea nr. 5/1969 a Consiliului popu
lar al municipiului Sibiu, scuturatul 
covoarelor, al hainelor de pat, al 
obiectelor de îmbrăcăminte etc. în 
stradă sau In curte, de la înălţimea 
geamurilor sau a balcoanelor, este 
interzisă. Aceasta este permisă nu
mai in curţile imobilelor, în locurile 
anume stabilite de către I.L.L. şi 
comitetul de locatari. Nerespectarea

Dialog cotidian
Sin tom bucuroşi, tova

răşe V. Icneiu (satul Ţi- 
chindeal, nr. 40) că v-am 
putut sprijini să vizionaţi 
cu regularitate filme la 
căminul cultural. Mulţu
mirile ce le adresaţi redac
ţiei ar trebui îndreptate, 
în primul rînd, spre cei 
care au înţeles această ne
cesitate şi au satisfăcut-o. 
In ceea ce priveşte repa
rarea televizorului de la 
acelaşi cămin cultural, 
după cum spuneţi, pînă a- 
cum n-am avut succes 
nici dvs., nici noi. Vom 
obliga acest succes să po
posească pe meleagurile 
noastre.

Şi pentru ca am început 
cu bucuriile trebuie să 
mai mărturisim una. Am 
primit de la tovarăşul 
Petcu D„ din Sibiu, o 
corespondenţă inedită

pentru noi: 5 fotografii 
reprczentînd o zi de pri
măvară în Dumbrava Si
biului.

Deşi, datorită unor di
ficultăţi cu sistemul nos
tru de tipar, nu le putem 
publica, ţinem să vă mul
ţumim, tovarăşe Petcu, şi 
vă rugăm să treceţi pe la 
redacţie pentru a stabili 
împreună unde modalităţi 
de colaborare şi a vă do
cumenta asupra condiţii
lor de execuţie pe care 
trebuie să le îndeplineas
că o fotografie pentru a 
putea fi publicată în ziar 
(contrast, mărime etc,). 
Vă aşteptăm.

Tovarăşul ing. Vladoia- 
nu Victor, din Sibiu, ne 
scrie despre nemulţumiri
le sale în legătură cu ter
giversarea instalării unui 
post telefonic la domici

liu, semnalîndu-ne că *- 
probările pentru acesta 
s-ar da după unele crite
rii neprincipiale.

Noi vom verifica cele 
semnalate de dvs., tova
răşe Vlădoianu şi vă vom 
comunica cum sta situa
ţia. Dacă cele afirmate se 
vor adeveri, vom insista 
să se ia măsuri,

Un masiv grup de sala
riaţi ai fabricii „7 No
iembrie“ şi „Flamura ro
şie" ne solicita să inter
venim pentru efectuarea 
unor modificări în trasee
le autobuzelor 12 şi 26 
şi în amplasarea unor sta
ţii-

Problema va fi studiată 
cu toată atenţia necesară, 
împreună cu factorii de 
răspundere în domeniul 
transportului în comun şi 
sperăm că se va găsi o

soluţie care să satisfacă — 
cel puţi* parţial, dacă nu 
pe deplin — cele cerute. 
In fond, problema trasee
lor autobuzelor trebuie 
să fie rezolvată în raport 
de nevoile majorităţii 
populaţiei.

Tovarăşul Cîndrea Ion- 
Adrian, din Cluj, aduce 
unele critici privind cali
tatea careului „Tot pe 
drum“ de Nicolae Suciu, 
publicat în ziarul nos
tru din 18 martie crt.

Am luat notă de obser
vaţiile dvs., tovarăşe Cîn
drea, şi vă asigurăm că 
pe viitor vom fi mai e- 
xigenţi în ceea ce priveşte 
calitatea acestor . „cuvinte 
încrucişate" şi respectarea 
regulilor rebusiste necesa
re.

RED.

acestei hotărîri constituie o contra
venţie şi se sancţionează cu amendă 
de Ia 20 la 200 Iei. Orice abatere 
de la această hotărîre trebuie sem
nalată Consiliului popular al muni
cipiului Sibiu, Serviciul administra
ţiei locative de stat, care va lua 
măsurile impuse de lege.

WALTER BARTH — Tălmaciu, 
Aleea Castanilor, bloc 3. Contribuţia 
bănească a fost stabilită de adunarea 
delegaţilor pentru fiecare localitate 
în parte. Calculul pe care-1 faceţi 
dv. se referă exclusiv la municipiu! 
Sibiu. Urmează a vă adresa consi
liului popular al comunei Tălmaciu, 
care o va rezolva ţinînd seama de 
Legea 20/1970 (cu modificările ul
terioare) şi de hotărîrea adunări! 
delegaţilor.

GHEORGHE ARSENIE — Gura 
Rîulul nr. 350. în conformitate cu 
dispoziţiile art. 101 din codul fa
miliei, părinţii au obligaţia să între
ţină pe copiii lor minori, îngrijin- 
du-se de educarea, de alimentarea 
lor, asigurtndu-le îmbrăcămintea ne
cesară şi supraveghind continuu sta
rea lor de sănătate. Deci, singurul 
fapt că cei trei copii minori locu 
iese cu dv. este dovada că se află 
In întreţinerea dv., proba constitu- 
I.nd-o certificatele de naştere ale co
piilor. In ceea ce priveşte întreţi
nerea părinţilor aceasta rezultă din 
contractul de întreţinere încheiat in 
faţa Notariatului de stat. Aceste ac
te sínt in măsură să vă asigure 
drepturile prevăzute de lege şi care 
urmează a vă fi recunoscute la 
întreprinderea Ia care lucraţi, fără 
a fi necesare alte acte doveditoare 
de la consiliul popular.

DUMITRU GIURGIU — Roşia. Ac 
tul normativ care se referă Ia frans 
portul salariaţilor şi condiţiile In 
care se eliberează abonamentele este
Hotărîrea Consiliului de Miniştri nr. 
543/1961.

TEODOR ŢEREANU 

consilier jnridic

în cadrul acţiunilor cu populaţia de 
naţionalitate maghiară, la Casa de cul
tură a municipiului Mediaş, prof. dr. 
loan Xantus, din Cluj, a ţinut o expu
nere pe teme de speologie. Expunerea, 
urmărită cu mult interes de un nume
ros public, a fost completată cu pro
iecţii de film.

Consfătuire
La Casa de cultură a sindicatelor din 

Mediaş, comitetul sindicatului al în
treprinderii ELCA a organizat o con
sfătuire cu tema: „Căile de creştere a 
productivităţii muncii*. Au participat 
ingineri, tehnicieni, maiştri şi munci
tori fruntaşi în întrecerea socialistă.
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Centrul meteorologic Sibiu ne comu
nică: vreme relativ rece cu cerul va
riabil. Vîntul va tufla slab pînă la po
trivit din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse între 
minus 2 şi zero grade, iar cele maxime 
vor oscila între 4 şi 6 grade.

CINEMA
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

CIRC. SANIT.
SIBIU: P A C E A : 

Războiul lui Murphy 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,30:
21.00) ! ARTA: Nunta de piatră (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 20,30),
iar la ora 18,30 filmul Gervaise, din 
cadrul serilor de cultură cinematogra
fică; TINERETULUI: Bamby (ore- 
ie 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30):

MEDIAŞ: PROGRESUL: Am încăl
cat legea (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Străinul, seriile I şi II (orele 10,00; 
16,00 şi 19,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Semnale pc 
drum (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Omul diH Sierra (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Marea 
dragoste (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Abel, fratele tău 
(orele 17,00 si 20,00).

BAZNA-BĂI: Splendoare în iarbă
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cu miinile curate (orele 17,00 şi 19,00)

sională (reluare). 10,40 — Meridiane 
literare (reluare). 11,00 — Telecine- 
mateca —- Ciclul Ingrid Bergman — 
„Vă place Brahms?“ — 12,55 — Tele
obiectiv (reluare). 13,15 — Telejurnal. 
16,00 — Teleşcoală. Chimie. 16,30 — 
Biologie. 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — Pu
blicitate. 18,40 — Muzica — emisiu
ne de actualitate muzicală. 19,05 — 
Arta plastică. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii. 20,05 — Concertul orches
trei simfonice şi a! corului Radiotele- 
viziunii. 21,20 — Tinerii despre ei 
înşişi. Catedra nu e amvon. 22,00 — 
24 de ore. — Din ţările socialiste. 22,30 
— Hochei pe gheaţă. — România — 
Austria (campionatul mondial g - a 
B). —înregistrare de la Graz.

— grafician. Programul de vizitare, 
zilnic între orele 10,00—14,00 şi 16,00 
—20,00.

•  In saloanele baroc ale Palatului 
Brukenthal, expoziţia Cositorul — do
cument istoric şi artistic; în cadrul 
Galeriei de artă, expoziţia Pictură si- 
biană contemporană. Vizitarea zilnic 
între orele 10,00—18,00.

w

CĂRŢI NOI

CONFERINŢE

TELEVIZIUNE
9,00 —

limba
lecţia a 47-a. 9,30 -  
'Aşchiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 
felicitate. 10,10 — Steaua polară 
misiune de orientare şcolară şi profé-

— curs dt
franceză. —

Prietenii lui
. 10,05 — Pu-
i polară — e-

Expozm

•  In cadrul 
tivităţilor politico- 

ideologice şi cultural-educative organi
zate de Comitetul municipal de partid 
Mediaş se_ înscrie şi expunerea: Confe
rinţa Naţională a P.C.R, despre nece
sitatea intensificării procesului de mo
dernizare a structurii industriei. Con- 
ierenţiază economistul Vasile Neagu — 
director la Centrala industrială 
zului metan.

Cela Delavrancca: 
Mozaic în timp. Im

presii, călătorii, portrete, amintiri. Ed. 
Eminescu; Sorin Titel: Mi-am amintit 
de zăpadă. Ed. Eminescu; Irimia Cotu: 
Pămînt oltenesc. Ed. Eminescu; Necu- 
lai Şandru: Prinţul aurului, Ed. Alba
tros; S. Columbeanu, R. Valentin: 
Lupta pentru supremaţia mărilor. De 
Ia descoperirile geografice la Trafalgar. 
Ed. Ştiinţifică; L. Baroga, N. Popa: 
Culturism la domiciliu, Ed. Stadion.

TELEFOANE

FARMACII

g*-

•  Casa artelor lin 
Sibiu, Piaţa 6 Mari.e: 

expoziţia de grafică, sculptură şi pic
tură a unui grup de artişti plastici dm 
Cluj: Alexandru Crişan — sculptor, 
Vasiîe Crişan — pictor şi Alfred Grieb

•  La Casa de cultură a tineretului 
din Sibiu, ora 18,00, inginerul Ilie Io- 
:ieseu va vorbi tinerilor despre Cuce
rirea cosmosului, un act de avangardă 
ştiinţifica şi tehnică. Expunerea va fi 
urmată de prezentarea unor filme do 
eumentare.

Nr. 19, str, Turnu 
lui 14, telefon l 10 79 

(cu program special, duminica între 
orele 7,00—13,00); nr. 20, str. Karl 
Marx 4, telefon 1 34 76; nr. 21, str. 
9 Mai 70, telefon 1 12 47; nr. 23, 
Piaţa Republicii 10, telefon t 34 S0; 
nr. 24, str, N. Bălcescu 53, telefon 
1 34 28 (cu servici de noapte). Mediaş, 
farmacia nr. 38 Piaţa 23 August, 11 
feu servici de şoapte),telefon l 21 58

întreprinderea de materiale 
de construcţii şi prefabricate 

MACQ Sibiu
str. Abatorului nr. 2

angajează:

— gestionari produse finite
— primitor-distribuitor
— muncitor curelar
— mecanici utilaje grele
— bolinderişti
— tractorist !
— muncitori necalificaţi pentru unităţile: Orlat, |j 

fjŞbricile de cărămidă Şura Mare şi Guşteriţa, |  
echipa de încărcători Sibiu şi cariere de piatra. |!

Relaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per- |! 
sonal, telefon 2 24 18.

i

Secţia L 4 C.F.R. |
Sibiu

încadrează urgent:
— 6 maşinişti I mecanizare grea

— categoria a 10-a salarizare 1 650—1 900 iei
— 1 lăcătuş mecanic categoriile 5—6 

pentru motoare Diesel şi electroaprindere
— 1 maşinist II mecanizare grea ţ

— categoria a 4-a salarizare 1 150—1 480 lei t;
— 2 motorîşti categoriile 2—6 |j
— 1 forjor ţ
— 1 brigadier pentru plantaţii şi amenajări de |

zone verzi. *
Condiţiile de încadrare conform H.C.M. 914/l 968 ; 

şi Legea nr. 12/1971. |
Informaţii suplimentare la Secţia L 4 Sibiu din |  

Piaţa Gării nr. 7. %
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IO M C O O P Sibiu
Şoseaua Alba Iulia nr. 110 (vizavi de Aeroport)

angajează urgent:
— 1 tîmplar universal
— 1 electrician întreţinere.
Eventual, angajăm şi pensionari care îndeplinesc 

condiţiile legale.
Informaţii suplimentare la serviciul organizării 

muncii, telefon 1 39 34.

7Î

Muzeul Brukenthal funcţionează cu 
expoziţiile sale permanente de artă: 
artă populară, galeriile de artă, ar
heologie şi istoriei clădirea din str. 
Cetăţii nr, 1, muzeul de istorie natu
rală; în Piaţa 6 Martie, nr. 26, ex
poziţia de istoria farmaciei; clădirea 
din str. Şcoala de înot nr. 7, ex
poziţia permanentă „Arme şi trofee 
de vînătoare*. Vizitarea zilnic între 
oreie 10,00—18,00 (exeeptînd ziua de 
luni cind toate secţiile muzeului sint 
închise).

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— şefi depozite.
Condiţiile de încadrare conform Legii 12/1971.

j 1.1. S. „Firul roşu“ T ă l m a c i u
« angajeaza: ;

— şef serviciu plan-producţie l
I — şef serviciu control tehnic calitate

— şef serviciu aprovizionare.
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971, iar J 

I salarizarea conform H.C.M. 914/1968. î

Nr. 1, str. N. Băl
cescu 30, telefon

2 37 17; nr. 2, Morilor 57, telefon
1 33 63; nr. 3, Patrioţilor 2, telefon
1 31 13; nr. 4, Tg. Vinului 7, telefoa
1 32 42; nr. 5, I. Creangă 4, telefon
3 15 12; nr. 6, Gladiolelor 13, telefon
138 13; nr, 7, Strungului TI, telefon 
3 03 27; nr. 8, Turnişor, telefon 
1 32 69; nr. 9, C. Dumbrăvii 20, telefon 
1 38 99; nr. 10, Hipodrom bl. 12, tele
fon 2 34 70; nr. 11, Guşteriţa. telefon 
3 28 19.

n

Fabrica de ciorapi 
7 N oiem b rie“ Sibiu

recrutează băieţi, absolvenţi ai şcolii generale, pentru ; 
a-i califica în meseria d e :

■

— ajutor maistru tricoter. ;
Informaţii, zilnic, la compartimentul personal-în- : 

văţamînt. jj

MICA PUBLICITATE

m  ®  •  m  m  m

Sibiu: Salvare 06;
Pompieri 08; Taxime

tre — Bulevard — 2 28 88; Hotel Bu
levard I 21 40; Hotel împăratul ro
manilor 2 24 90; Cinematografe: Pacea: 
3 25 35; Arta 1 16 06; Tineretului
1 14 20; Colegiul de avocaţi 11167;
Agenţia de voiaj C.F.R. 1 20 85; Agen
ţia TAROM 1 1157; Agenţia teatrală 
3 19 90: Autogara 2 10 89; Gara Sibiu, 
informaţii 1 14 50; C.E.C. informaţii 
1 38 77. Mediaş: IC O . 1 26 74; Auto
gara 1 II 32; Staţia C.F.R. 1 11 23; Ci
nematografe: Progresul 1 12 77; Tinere
tului 1 20 69; Taximetre l 10 19; Ho
tel Central I 17 87; Agenţia de teatru 
1 13 55.

> « • • • • •

Judecătoria Sibiu. Dosar execuţio- 
nal 94/73. La data de 17 mai 1973, ora 
9, in camera 8 a Judecătoriei Sibiu 
se va vinde imobilul din satul Ga
leş, nr. 50, înscris în e j. Galeş 87, 
cu top. 541/1 şi 542/2, casă de piatră 
cu grădină, cu preţul de strigare 
de 10 000 lei.

VlND motoretă Carpaţl, In perfectă 
, stare, 7 000 km rulaţi, Solomon,
I Miercurea Sibiului 675.

VlND Moskvici 407, pertectă stare. 
Sibiu, Şoseaua Alba Iulia 20.

VÎND maşină tricotat ştrampeii şi 
maşină tricotat pulovere 5 60. Sibiu, 
telefon 3 09 25.

VlND pian, în perfectă stare, Te- 
lefon 1 16 79.

CAUT femeie eau fată pentru tn

grijire copil 4 ani. Sibiu, str. Mă- 
gheranului 25, familia Radu.

j CAUT asociat construcţie casă, 
i posed teren. Str. Părului 1,

CAUT femeie pentru îngrijirea 
permanentă a unei bolnave, oier ma
să, cazare, salariu. Str. Paris 27.

PIERDUT dovezi porumb nr. 2 846 
Şi 1065, pe numele Băncioiu Du
mitru, Sadu 163. Le declar nule.

PIERDUT legitimaţie nr. 81 C, 
eliberată de I.T.S., pe numele Cala- 
pancea Cornel. O declar nulă.

PIERDUT autorizaţie pentru croşe
tat nr. 28 — seria A 189878/15 VII 
4970, pe numele Seiler Maria. O de
clar nulă.

VÎND apartament liber. Hipodrom, 
bloc 27. apartament 8. Sibiu.
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Prin acţiuni variate şi susţinute vom 
promova, dezvolta şi generaliza iniţiativa:

„Fiecare muncitor sculer să economisească 
lunar scule, oţeluri, materiale şi manoperă 

în valoare de ceI puţin 100 le i“

In cazuri cu totul gra
ve, atunci cind viata 
unui om este in peri
col iar şansele de 
supravieţuire depind 
de o promptă inter
venţie la faţa locului, 
serviciul de salvare al 
Spitalului de adulţi Si
biu dispune de o ma
şină „antişoc“, dotată 
cu instalaţii necesare 
pentru intervenţii me
dico - chirurgicale de 
maximă urgenţă. Vă 
prezentăm alăturat o 
imagine din interiorul 

acestei maşini 
Foto: FRED NUSS

Proiecte de legi In dezbatere publică

ín esenţă, prevederile afirmă puternic 
principiile echităţii socialiste

Ce ne spune un calcul, după proiect?
Consens: Legea favorizează mai buna folosire a spaţiului 
locativ
Propuneri de îmbunătăţire

De fapt, iniţiativa colectivului de 
muncă al secţiei sculărie de la Uzina 
mecanică Sibiu s-a născut acum un 
an de zile, ca răspuns la chemarea 
lansată de üzina mecanică Sinaia. Bi
neînţeles că ea a fost discutată pe 
larg în adunarea generală a salariaţi
lor secţiei, ceea ce a făcut ca o dată 
adoptată, materializarea ei să nu con
stituie nici o problemă. Aşa s a ajuns 
ca în bilanţul activităţii secţiei să fie 
inclusă suma de 117 463 lei, ceea ce 
înseamnă valoarea economiilor reali
zate în ’72 ca urmare a aplicării ini
ţiativei. Sau, altfel spus, din econo
mia realizată s-ar putea confecţiona 
cca două mii cuţite pentru strung, 
armate cu plăcuţe din carburi metalice.

Iată, succint, opiniile despre ceea ce 
® însemnat, pentru uzină iniţiativa 
luată, exprimate de unii membri ai 
colectivului de aici, întruniţi la o 
masă rotundă ad-hoc.

Ion Dorea, tehnician, şeful secţiei 
sculărie: De ia bun început am ştiut 
că ceea ce ne-ara propus nu era uşor. 
Dar aveam de gînd să facem treabă 
şi am reuşit. Am urmărit reper cu re
per, comandă cu comandă. Am pornit 
de la refolosirea cuţitelor de scule 
uzate prin redimensionarea lor. Frezele 
cilindro-frontale uzate au fost şi ele 
recondiţionate şi refrezate. Prin folo
sirea unor elemente — şurub, piuliţă, 
plăci tăietoare şi bride de la dispo
zitivele scoase din uz — am putut 
înlocui piesele care nu mai corespun
deau de la S.D.V.-urile bune. în 
aceeaşi idee am acţionat şi cu pînzele 
de fierăstrău circular, care, în parte, 
au fost recondiţionate şi ascuţite. In 
felul acesta sculele degradate nu se 
mai aruncau la fier vechi.

llie Terbea, muncitor strungar. Sínt 
de principiul ca şi cuţitul să fie folosit

la maxim şi cu atenţie. Dacă lucrezi 
cu atenţie reuşeşti să prelungeşti tim-

Îmî de funcţionare a unui cuţit pini 
a dublu. împreună cu Iosif Hertz, 

colegul meu, am obţinut cca 10 mii 
lei economii numai prin folosirea ju
dicioasă a sculelor şi printr-o exploa
tare raţională a maşinii, care i-a pre
lungit durata de funcţionare.

Mihai Lazăr, maistru. Din ianuarie 
nu am mai scos pentru secţie nici un 
cuţit de strung de la magazie. Oamenii

lucrează numai cu scule economisite.
Teodora Haţegan, economist, şefa co

misiei de propagandă a comitetului de 
partid al uzinei. Pe tot parcursul anu
lui am susţinut iniţiativa cu o pro
pagandă adecvată şi de aceeaşi inten
sitate cu care am lansat-o. Lozincile, 
gazeta de perete, caricaturile, au fost 
doar cîteva din multiplele modalităţi 
pe care le-am folosit. în paralel, şe
dinţele de grupă sindicală constituiau 
un cadru eficient de discutare şi cri
ticare a unor aspecte negative ivite. 
Din iniţiativa comitetului sindicatului 
uzinei, am organizat o expoziţie cu 
toate sculele degradate pe care le-am 
adunat de prin secţiile uzinei, pentru 
ca muncitorii noştri, întregul perso
nal, să-şi dea seama ce înseamnă acest 
lucru. La nivelul municipiului a avut 
loc un schimb de experienţă între co
lectivele întreprinderilor constructoare 
de maşini pe tema economisirii scu

lelor. In cadrul învăţămîntului de 
partid din secţia sculărie a fost pre
zentat un material pe această temă. 
Dar, ceea ce este mai important e 
faptul că sculăria a chemat, la rîn- 
dul ei, la întrecere celelalte sectoare 
de activitate din uzină pentru susţine
rea şi generalizarea iniţiativei.

Inginer Ion Maniu, şeful serviciului 
sculer şef. In această idee aş dori să 
spun că, prin profilul ei, sesţia meca

nică a uzinei noastre este o mare con
sumatoare de S.D.V.-uri. De aceea, 
ne-am gîndit că şi ea ar putea lucra 
cu scule economisite. Colectivul a fost 
receptiv la chemarea noastră şi şi-a 
propus acelaşi lucru pe care ni l-am 
propus şi noi: fiecare muncitor să eco
nomisească scule în valoare de cel pu
ţin 100 de lei lunar.

Dumitru Hurdu, inginer şef adjunct 
de concepţie, preşedintele comisiei eco
nomice a comitetului de partid al 
uzinei. Aceasta nu înseamnă că la sec
ţia mecanică nu trebuie mai mult spi
rit de iniţiativă din partea maiştrilor, 
tehnologului de atelier şi şefului de 
secţie pentru ca intr-adevăr şi aici să 
se acţioneze cu mai multă consecven
ţă. Acelaşi lucru e valabil şi pentru 
secţia montaj. în altă ordine de idei, 
pentru acest an ne-am propus să ridi
căm la noi cote rezultatele prin ge
neralizarea şi dezvoltarea iniţiativei

noastre şi să îmbunătăţim evidenţa 
operativă contabilă în sectorul scu
ler şef care a generat, de altfel, 
atîtea discuţii în *72 şi ne-a îngreuiat 
activitatea practică.

Urmare a rezultatelor obţinute, sec
ţia sculărie a fost declarată fruntaşă 
pe uzină pentru activitatea depusă în 
anul 1972. Pentru ’73 sculerii şi-au 
propus să-şi suplimenteze angajamen
tul cu 35 mii lei şi chiar să-l depă
şească prin adăugarea unui nou capi
tol: mărirea ciclului de funcţionare a 
utilajelor între două reparaţii mijlocii 
şi capitale prin folosirea raţională, în
grijirea şi întreţinerea utilajului res
pectiv. în acest sens, pentru lunile ia
nuarie şi februarie au fost deja amî- 
nate 4 utilaje importante care aveau 
termen de reparaţie dar nu necesitau 
acest lucru.

Desigur că unele neajunsuri mani
festate în activitatea secţiei şi chiar a 
uzinei, legate de evidenţa operativă a 
materialelor, care împiedică buna a- 
plicare a iniţiativei vor fi înlăturate 
în curînd. Ceea ce merită a fi reliefat 
însă e faptul că aici, Ia Uzina meca
nică Sibiu, s-au găsit modalităţi va
riate pentru ca prin fapte, acţiuni şi 
rezultate noul să fie promovat în pro
ducţie cu rapiditatea cerută însăşi de 
progresul tehnic. Este vorba de ini
ţiativa, care o dată dezvoltată şi ge
neralizată a devenit o puternică pir- 
ghie pentru realizarea exemplară a 
planului pe acest an la nivel maximal. 
Este dovada răspunderii muncitoreşti 
faţă de tot ceea ce făuresc salariaţii 
acestei uzine. Căci, promovată, apli
cată şi susţinută, iniţiativa în produc
ţie a devenit, mai mult ca oricînd, un 
act politic, ea fiind subordonată obiec
tivului major: înfăptuirea cincinalului 
înainte de termen.

V. BARBU

In zilele care au trecut de Ia 
publicarea proiectului de Lege pri
vind administrarea fondului locativ 
şl reglementarea raporturilor dintre 
proprietari şl chiriaşi, precum şi a 
proiectului de Lege privind dezvol
tarea construcţiei de locuinţe, vîn-

34 m p, plătea. 133 lei chirie; aceeaşi 
familie, la acelaşi spaţiu, va plăti 
mai puţin, adică 128 lei".

*

In discuţiile pe care le-am avut 
în citeva unităţi Industriale din Si-

•  Al Bogdan, I.T.S.i „Pentru cre
ditele date prin G.E.C, să se percea
pă aceeaşi dobîndă ca şi pentru 
banii depuşi de cetăţeni Ia G.E.C."

•  Doichiţa Sava, muncitoare la 
„Drapelul roşu": Legea 9 să prevadă 
obligativitatea întreprinderilor sau a , 
statului de a construi cămine pentru 
uzul nefamiliştilor“.

•  Olimpia Mara, muncitoare, „Dra
pelul roşu“: „Pentru familiile cu 
mulţi copii — eventual poşte 3 — 
legea să prevadă reducerea procen
tului de calculare a' chiriei".

Aţi lansat o iniţiativă
—     !— ! I— -2----------2 d  ■ i i
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H i i a i
Etica profe

siunii medicale
Ideea privind utilitatea tratării u- 

nui asemenea subiect în coloanele zia
rului, — ceea . c a , implică accesibilitate 
pentru mase largi de oameni ai mun
cii, pentru întreaga producţie — mi-a 
fost sugerată de discuţiile din ce în 
ce mai frecvente pe această temă, dis
cuţii care — demonstrînd, în _ princi
pal, preocupare, răsunet al noţiunii în 
conştiinţa oamenilor — alunecă uneori 
pe poziţii care vizează necunoaşterea 
unui conţinut de o complexitate şi 
profunzime notabile.

Mi-a fost dat să asist la stări conflic- 
tuale între medic şi pacient sau apar
ţinătorii acestuia, al căror „miez“ nu 
era în concordanţă cu legislaţia medi
cală în vigoare, solicitările (concedii- 
medicale, eludarea unor etape obligato
rii în asistenţa medicală, „impunerea" 
unei medicaţii mai „eficiente" — re
flex al unor idei ce se vîntură ş.a.) ne- 
juste deviind în reproşul privind un 
aşanumit „deficit" în materie jde_ etică 
a profesiunii medicului — al cărei sim
bol a rămas jurămîntul lui Hippocrat. 
Nu-i mai puţin reală susţinerea calmai 
există cadre medicale care îmbunătăţin- 
du-şi stilul conversaţiei cu bolnavii sau 
aparţinătorii acestora, ar aduce mari 
servicii modului de apreciere a corpu
lui medical şi — de ce nuî — lor în- 
şile. Iată cum, avînd în vedere nece
sitatea înlăturării 
unor stări şi situa
ţii neprincipiale, ge
nerate de nerespec- 
tarea normelor eti
cii din societatea 
noastră — etica 
profesiunii medicale 
şi etica în sensul ei larg, cetăţenesc — 
ideea unor dezbateri tematice credem 
a veni în Sprijinul _înţelegerii_ mai  ̂ e- 
xacte a unor noţiuni în beneficiul îm
bunătăţirii constante, al progresului a- 
cestor relaţii.

Constituie o certitudine unanim ad
misă că pentru nici o altă profesiune 
din cele cunoscute comportamentul nu 
are o asemenea însemnătate ca pen
tru  cea medicală. Exercitarea profesiu
nii medicale presupune o responsabili
tate deosebită faţă de om şi societate. 
Medicul dispune de om şi de colectivi
tate dar îşi asumă, totodată, îndatoriri 
deosebit de mari. în consecinţă va tre
bui să facă uz de toate mijloacele şi 
toate cunoştinţele în slujba omului.

Responsabilitatea medicală de-a lun
gul diferitelor epoci a fost determinată 
de condiţiile sociale ale epocii şi de 
normele generale ale eticii şi moralei 
societăţii respective. Frumuseţea mora
lă a jurămîntului lui Hippocrat, pri
ma normă de conduită a celora ce se 
angajează să slujească arta vindecării, 
a dăinuit peste secole, parcă în dorin
ţa de a sublinia importanţa eticii profe
siunii medicale şi din care cîteva spi
cuiri consider a fi utile, dedueîndu-se 
cu uşurinţă valabilitatea lor cotidiană: 

„îl voi considera ca pe părintele 
meu pe acela care m-a învăţat 
medicina şi voi împărţi cu el tot 
ce-i va trebui pentru trai".
„Voi prescrie bolnavilor regimul 
care li se potriveşte după price
perea şi judecata mea şi mă voi 
abţine de la orice intervenţie 
dăunătoare sau inutilă".

(De acest principiu vor trebui să ţi
nă seama în special începătorii în me
dicină).

„Nu voi recomanda niciodată, 
nimănui să recurgă Ia otravă şi 
o voi refuza celor care mi-ar 
cere să le-o prescriu. Nu voi da 
nici unei femei leacuri avortive“. 

(Dacă prima parte a legămîntului 
cunoaşte şi o stipulate legislativă dras
tică în societatea socialistă, solicitarea 
de droguri avortive din partea unor 
femei neavizate de pericolele la care 
se expun prin folosirea acestora, arit 
pentru organismul lor cîe ti pentru

produsul de concepţie, este încă frec
ventă).

„Nu voi practica operaţii cu ca
re nu sínt deprins, ci le voi lă
sa pc seama celor ce se ocupă 
de asemenea operaţii în mod spe
cial“.

(Aceste situaţii sínt din ce în ce mai 
rare datorită supraspecializării ramuri
lor chirurgicale).

„Voi păstra pentru mine tot ce 
voi vedea sau voi auzi în so
cietate în decursul exerciţiului
sau chiar în afara exerciţiului

rofesiunii mele, ce nu va tre- 
ui divulgat, socotind lucrul a- 

cesta drept sftnt".
(Respectarea acestui principiu, al se

cretului profesional, a contribuit în
totdeauna Ia ridicarea prestigiului me
dicului şi al corpului medical în ge
neral).

„Dacă voi respecta acest jură- 
mînt şi nu-J voi călca întru ni
mic, să-mi fie dat să mă bucur 
toată viaţa de meseria mea, cin
stit fiind pentru totdeauna de 
oameni. Dacă însă îl voi viola 
şi voi deveni sperjur, să mi se 
intîmple tocmai contrariul“.

Frumuseţea de neasemuit a acestor 
cuvinte nu necesită comentariu ci me
morare.
1 Impetuoasa dezvoltare a ştiinţei me

dicale impune ca 
medicii să se instru
iască permanent, 
să-şi sincronizezo 
cunoştinţele cu cele 
mai actuale cuceriri, 
numai astfel vor da 
dovadă de o pro

bitate profesională ireproşabilă. Dar un 
bun medic va trebui să dubleze aceste 
cunoştinţe cu un comportament ire
proşabil în aplicarea lor. Blîndeţea, 
ractul, răbdarea, perseverenţa, dăruirea 
— fac parte din corolarul umanitar al 
celei mai umane profesiuni — medici
na, Medicina este o ştiinţă dar în ma
re măsură şi o artă, orice act medi
cal cuprinzînd şi personalitatea medi
cului, talentul său.

Un alt deziderat, din păcate subesti
mat încă, a fost remarcat încă de 
Hippocrat care spunea: „Nu este o ru
şine a solicita consultul colegilor în 
faţa unui caz greu de desluşit“. Pro
blema consultului medical este de ma
re actualitate. Pentru realizarea aces
tui deziderat vor trebui depuse efor
turi însemnate în viitor, pentru ca 
ideea să se încetăţenească definitiv. A- 
ceasta presupune promovarea unor re
laţii de colaborare şi colegialitate sub 
toate aspectele între medicii de dife
rite specialităţi şi virste.

Nu trebuie subestimat nici rolul de 
activist social al medicului în societatea 
noastră. Această parte a profesiunii are 
o bogată tradiţie în patria noastră, noi 
putînd aminti în acest sens o serie de 
medici români progresişti ca: Babeş, 
Cantacuzino, Parhon şi mulţi alţii. 
Specificul însuşi al profesiunii obligă 
să fii un militant pentru creşterea ni
velului de trai, condiţie esenţială pen
tru îmbunătăţirea stării de sănătate a 
populaţiei.

Solicitanţii medicilor, a! cadrelor me
dicale, în deplină cunoştinţă a acestor 
aspecte, vor vedea în medic persoana 
care îşi dăruieşte întreaga energie bol
navului şi cercetării ştiinţifice în inte
resul acestuia, ale cărui clipe de apa
rentă linişte sínt permanent curmate de 
grija stării bolnavilor, pentru a căror 
viaţă poartă o răspundere de nease
muit, Pe de altă parte, medicii, întru
nind cerinţele amintite, vor contribui 
Ia prestigiul profesiunii medicale, la 
îmbunătăţirea calităţii actului medical, 
la o înaltă ţinută etică — aşa cum 
se indică în documentele de partid, 
reuşind să satisfacă tot mai mult cere
rile $i exigentele populaţiei.

Dr. IOSIF LULAY

0 nouă tehnologie
Un colectiv de tehnicieni şi 

ingineri de la întreprinderea 
„Flamura roşie“ a obţinut, de 
curînd, un important succes în 
activitatea economică. Este vor
ba de aplicarea în procesul de 
producţie a unei tehnologii de 
mare eficienţă, referitoare la 
metalizarea materialelor plastice, 
tehnologie care înlocuieşte ar
măturile din alamă ale diver
selor repere pentru articole de 
scris.

La noua tehnologie se utili
zează în exclusivitate materii 
prime indigene, excluzînd cele 
aduse din import de către teh
nologiile similare existente în 
ţară. Numai la metalizarea bu- 
tonilor pentru creionul „Vega“, 
economiile ce urmează a fi ob
ţinute în acest an, prin aplica
rea noii tehnologii, depăşesc 
valoarea de 100 mii lei. Proce
deul va fi însă extins în viitor 
şi la alte repere de creioane şi 
stilouri, astfel că şi economiile 
vor spori considerabil.

De menţionat că întreaga in
stalaţie pentru aplicarea noii 
tehnologii a fost executată in 
întreprindere cu posibilităţi in
terne.

PARASCHIVA BODEA

Adunarea membrilor 
C.A.R.P. Mediaş

Recent, în sala clubului „I, L. 
Caragiale“ din Mediaş a avut 
loc adunarea generală a mem
brilor Casei de ajutor reciproc 
a pensionarilor.

Din darea de seamă prezentată 
de preşedintele consiliului, Va
sile Cosma, s-au desprins cîteva 
realizări importante: numărul 
membrilor a sporit, ajungînd la 
peste 7 200; au beneficiat de 
împrumuturi peste 2 800 mem
bri, cu o sumă de aproape 5,2 
milioane lei; unui număr de 41 
pensionari li s-au acordat aju
toare nerambursabile in valoa
re de aproape 11 000 lei; peste 
50 de pensionari au beneficiat 
de bilete de tratament la dife
rite staţiuni balneo-climaterice 
din ţară etc.

Cu acest prilej s-a prelucrat, 
de către tovarăşul Nicolae Con- 
stantinescu, şeful Oficiului asis
tenţă socială al Direcţiei pentru 
probleme de muncă şi ocrotiri 
sociale a judeţului Sibiu, Sta- 
tutul-cadru de funcţionare al 
caselor de ajutor reciproc ale 
pensionarilor, statut apărut în 
ianuarie a.c.

I. GRITO

zarea de locuinţe din fondul de stat 
către populaţie şi construirea de ca
se de odihnă proprietate personală,
dezbătute în Plenara C.G. al P.C.R. 
din 28 februarie — 2 martie, s-au 
purtat numeroase discuţii şi s-au 
organizat dezbateri colective, pe mi- 
crogrupe, în organizaţiile sindicale, 
numărul cetăţenilor interesaţi de 
prevederile acestor proiecte dove- 
dindu-se majoritar.

Am întreprins un sondaj asupra 
opiniilor, a propunerilor făcute, pe 
care-1 redăm în cele ce urmează.

într-o discuţie, Interlocutorul nos
tru, Vaier Bărbat, contabil-şef la în
treprinderea de locuinţe şi localuri 
Sibiu, s-a referit la modul de cal
culare a chiriei şi la îmbunătăţirile 
pe care le aduce proiectul de lege. 
Iată opinia sa, în această direcţie.

•  „Apreciez că prevederile proiec
tului vin în sprijinul populaţiei. De 
altfel, aceasta este opinia unanimă 
a numeroşilor cetăţeni cu care am 
stat de vorbă. Aş vrea să mă o- 
presc, în principal, la prevederea 
din cap. II, art. 6, privitoare la 
sporirea normei locative pentru lo
cuinţe din fondul de stat la 10 
m p suprafaţă locuibilă pentru fie
care persoană. Prevederea — pe 
lingă implicaţiile de ordinul con
fortului — deosebit de bine primită, 
are şi unele care se referă Ia &- 
vantajul oe-1 prezintă calculul chi
riei.

Să luăm, concret, două exemple: 
a) O familie (pensionari), compusă 
din 3 persoane, cu un plafon pînă 
la 800 lei, plătea o chirie de 91 lei. 
Aceeaşi familie va plăti, după noua 
lege, 81 Iei, Ia acelaşi spaţiu, b) O 
familie, la plafonul de 1 301 — 1 600 
lei, tot din trei persoane, deţinînd

biu, a reieşit, în principal că noile 
reglementări sínt primite cu satis
facţie, cu bucurie, oamenii muncii 
fiind conştienţi de faptul că se vi
zează îmbunătăţirea condiţiilor de 
locuit, sprijinirea multiplană a fa
miliei. Iată cîteva spicuiri:

„Legea, aceasta este binevenită. Eu 
o apreciez mult, mai ales pentru că, 
cu ajutorul statului vom putea să ne 
construim locuinţe". (Cornel Hadăr, 
tîmplar, Administraţia pieţelor Si
biu). „Am 5 copii .̂ şi îmi . pare. bine 
că legea vine să ne ajute să con
struim o casă sau să ne cumpărăm 
una mai ieftină din cele ce se vor 
pune în vînzare" (Ion Beza, munci
tor, Administraţia pieţelor).

Muncitorul Ion Farcaş, de Ia 
AMET, se arată deosebit de satisfăcut 
de faptul că la stabilirea priorităţii 
privind acordarea creditelor sínt in
cluse cîteva criterii care vin în 
ajutorul unei mase largi de oameni 
ai muncii (muncitori calificaţi, sala
riaţi transferaţi în interesul serviciu
lui, cadre de specialitate, absolvenţi 
repartizaţi, familii cu mulţi copii, 
tineri căsătoriţi, etc.).

PROPUNERI

•  Ion Farcaş, muncitor AMET: 
„Propun ca tinerii căsătoriţi să fie 
exceptaţi de la obligativitatea cum
părării de locuinţă pe un termen de 
10 ani, termen care i-ar ajuta efec
tiv să-şi încropească o gospodărie".

•  Susana Ciovică, „Victoria": 
„Chiriaşii din case proprietate par
ticulară să fie supuşi aceloraşi pre
vederi legale ca şi cei din imo
bilele statului. Pentru că nu este 
just, mai ales în situaţia cînd chi
riaşul deţine spaţiu necesar proprie
tarului şi are venit mare, să nu tie 
obligat să-şi cumpere o locuinţă".
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Date pentru un portref,,. în devenire

li cunoaşteţi pe Mihai Teodorescu?
Colegii de generaţie afirmă, a- 

desea, despre Mihai Teodorescu, 
că ar fi un... personaj-enigmă a! 
liceului „Gh. Lazăr“. însăşi făptu
ra Iui, construită predominant pe 
verticală, cu un cap in miniatură, 
cu ochi mici şi neastîmpăraţi, ca 
nişte mărgele vii, nu poate fi u- 
şor trecută cu vederea . . .

Actualmente, Mihai este eiev în 
ultimul an, în clasa specială de 
fizică. Alte date: anul acesta a 
reuşit o performantă foarte rară, 
care îl situează automat printre 
figurile — am zice — ieşite din 
comun: la olimpiade s-a calificat 
fn etapa republicană la două dis
cipline — fizică (locul I, Ia etapa 
judeţeană) şi matematică (locul 
II, la etapa judeţeană).

De altfel, rezultatele din acest 
an vin să încununeze strălucit 
participarea lui Mihai la olimpia
dele şcolare: în toţi anii de liceu 
s-a prezentat la prima fază a olim
piadelor de fizică şi matematică, 
ca apoi să promoveze în etapa 
judeţeană. Chiar din primul an da 
liceu a ajuns să reprezinte jude
ţul la faza republicană a oiimp.a- 
dei de matematică.

Modest, îşi deschide cu greu 
sufletul, treeîndu-şi mereu-menu 
mina prin păr şi făcînd gesturi 
inutile cu mîinile.

— Mihai, de ce au colegii tăi 
impresia că eşti „un tip de nepă
truns"?

— Ştiu eu? Nu prea sint co
municativ . . . Intr-o zi, colegul 
care stă in banca din faţă s-a în
tors şi ne-a întrebat ce discutăm 
— eu şi Gelu, colegul meu da 
bancă. I-am răspuns: „Nu-i trea

ba ta! Ce te bagi?“ Cuvintele 
mele l-au lovit atît de tare, In
cit o lună nu şi-a mai revenit. . .

— Ce te pasionează mai mult: 
fizica sau matematica?

— Poate că mă pasionează fn 
egală măsură, deşi luînd în con
sideraţie rezultatele la olimpiade
le din anul acesta se pare că fi
zica e prioritară.

— Cui datorezi pasiunea pentru 
ştiinţele exacte?

— Ca matematician am fost for
mat de tovarăşii profesori Petri- 
şor şi Candrea, iar ca fizician, de 
actuala mea dirigintă, tovarăşa 
profesoară Elena Buiuc.

— într-un articol publicat in 
revista liceului, prezentai impre
sii de la Sesiunea naţională de 
referate şi comunicări a societă
ţilor şi cercurilor ştiinţifice din 
licee. Ce-mi poţi spune despre a- 
ceastă sesiune?

— Din liceul nostru au parti
cipat trei elevi: Vaier Sorea, la 
fizică, Cornel Corneanu şi eu ta 
matematică.

— Ce lucrare ai prezentat?
— „Teoria elementară a funcţ.i- 

!or hiperbolice". M-am străduit să 
prezint o lucrare practică, fără 
inutile calcule kilometrice.

— Ca ai mai reţinut de la a 
eeastă sesiune?

— Pentru mine a fost o surpri
ză plăcută faptul că discuţiile, ca
re au fost organizate cu tovarăşii 
profesori şi conferenţiari univer
sitari Călin Beşliu, Nicolae Teo
dorescu şi Ion Mînzatu, nu au 
fost austere, rigide. Nu ni s-a vor
bit in limbaj „STAS" şi nu au în
cercat să ne sperie cu cunoştin
ţele dumnealor. Decit- să răspun
dă la o întrebare care necesita 
un votam de cunoştinţe mai mare

decit posedam noi, preferau să 
spună că nu ştiu destule despre 
problema în cauză.

— Şi altceva?
— !n pauze, tovarăşii conferen

ţiari veneau printre noi şi conti
nuau discuţiile. S-a întrebat o 
dată dacă vor mai exista senti
mente, din moment ce ştiinţele e- 
xacte cîştigă tot mai mult teren?

— Care a fost răspunsul?
— Tovarăşul conf. univ. Ion 

Mînzatu şi-a exprimat opinia că 
pentru a obţine rezultate aprecia
bile in laboratoare trebuie să lu
creze şi femei frumoase.

— Spune-mi ceva despre clasa 
ta.

— A XH-a, specială, este pri
ma clasă specială de fizică ce s-a 
înfiinţat în liceu. Are un pro
nunţat profil realist, accentul că- 
zînd pe fizică şi matematică. Pen

tru noi există doar şase mate
r i i . . .

— Cam ciudat. Care sint?
— Prefizică, prematematică, fi

zică, matematică, postfizică, post- 
matematică.

— Colegii?
— Nişte oameni formidabili. 

Ştiu să le facă pe toate. Învaţă, 
se distrează, totul cu pasiune ega
lă.

— Iţi place muzica?
— Foarte mult, dar, din păcate, 

sínt complet afon. Ar fi o cata
strofă dacă m-aş apuca să repro
duc o melodie.

— Ce citeşti?
— De obicei citesc „pe autori*.
— Adică?
— Mi se spune: „Cutare autor 

e bun!“ 11 iau şi-i citesc operele 
mai importante.

— Numai dacă „ti se spune" că
e bun?

— Da. N-am timp de eşecuri şi 
cer sfaturi de la cei competenţi.

— Ce intenţii de viitor ai?
— Să reuşesc la Facultatea de 

construcţii aerospaţiale.
— îţi doresc succes!
Pe scurt acesta este Mihai Teo

dorescu, „fenomenul“ clasei spe
ciale de fizică. Colegii il consi
dera omul cel mai inteligent şi 
totodată cel mai copil dintre ei...

Acesta este Mihai Teodorescu, 
tinărul ce se pregăteşte pentru 
două confruntări Ia nivel republi
can, care îl vor fortifica probabil 
pentru următoarele examene.

Sperăm că vom mai auzi de a- 
cest tlnăr deosebit. Realizările de 
pînă acum ne îndreptăţesc să ve
dem ta el o reală valoare.

ANCA-ILBANA ALBU
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Preocupori 
la zii

•I

1
in agri
cultură

Ş Consemnăm 
?nută în toateí  I

1
Jo preocupare susţi- ̂  

unităţile agricole din ? 
j uuc^ui itusuu pe linia pregătirii? 

^condiţiilor optime de realizare a? 
? sarcinilor de producţie în acest an.^
? Í
^ © La cooperativa agricolă d in i
^ Şaroşu pe Tirnave se desfăşoară in ? 
^ritm  susţinut lucrările de pregătire? 
^ a , solului. Specialiştii unităţii au de-? 
gpistat suprafeţele de teren mai zvîn-? 
/State unde zilnic sínt antrenate 16^^  U u b i w u u v v  â. \ j

^tractoare la executarea araturilor.^ 
? Această lucrare a fost realizată pi-? 
$ uă în prezent pe o suprafaţă de 60 £ 
^ ha. Totodată conducerea cooperaţi-?
?vei a liiar maciin r-n rin ,-a^
? terenul

otoaata conducerea cooperaţi-? 
luat măsuri ca de îndată ce ? 

j----~ .il permite să se treacă la pre-? 
ggătirea patului germinativ pe tere-^ 
^nuriie arate din toamnă în vederea^ 
^ însămînţării ovăzului pe 10 ha şi  ̂

sfeclei de zahăr pe 55 ha. Supra-? 
^feţele destinate sfeclei de zahăr au? 
^fost fertilizate, administrîndu-se Ia? 
? fiecare hectar 30 tone îngrăşămin- ? 
? te naturale şi 400 kg superfosfat.  ̂
? Tot la Şaroşu pe Tîrnave, briga-â 
? da Ernea, sê  afla în plină desfaşu- ? 
? r?r8 o amplă acţiune de îmbunată-? 
^ţire a fondului funciar. O suprafa-? 
? ţa de cca 80 ha în lunca mare a ? 
? Ernei se afla sub apă. Pentru ? 
? scurgerea apelor se sapă un canal? 
^ in  lungime de 7 000 m, 3 m lăţime? 
^şi 1,5 m adîncime, operaţiune la? 
? care iau parte zilnic peste 50 ţărani? 
g cooperatori. Lucrarea este realizată? 
gpînă în prezent pe o lungime de? 
? 500 m. ?

? •  în cadrul pregătirilor pentru Í
? buna desfăşurare a campaniei agri-f 
^cole de primăvară, consiliul de con-! 
^ducere al cooperativei agricole din! 
^Avrig acordă o mare atenţie asigu-; 
0 rării materialului semineer. Unita-; 
? tea dispune la această oră de 5 000; 
gkg sămînţă de porumb din soiul; 
? H.D. io t, urmîna ca pentru acope-i

^asemenea, sămînţa de ovăz — 4 000 
^ kg — pentru suprafaţa de 20 ha. 
^Ea i  fost condiţionată şi s-au tri- 
? mis probe Laboratorului judeţean 
g pentru controlul seminţelor. Şi gră- 
? dina de legume dispune de întreaga 
^ cantitate de sămînţă, iar pentru 
^cultura de cartofi se află însilozaţi 
?550 tone tuberculi.
?
^ 0  Ţăranii cooperatori din Arpa-
^şu de Jos s-au angajat ca în cadrul 
? sectorului activităţi industriale şi 

realizeze în a- 
suplimentare de

-------- scriptele contabile
g rezultă că pînă Ia data de 19 mar- 
gtie a.c., în acest sector s-a obţinut 
^ un venit de 380 mii lei. Pînă la 
^finele lunii martie vor mai fi livra- 
? te  beneficiarilor 560 bucăţi cozi lo-

g îneît veniturile planificate da 45C 
g mii lei pentru primul trimestru, voi 
^ fi depăşit«-
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in lumina Hotărlrii plenarei C. C. al P. C. R. din 28 februarie-2 martie

Ihm lua măsuri eficiente pentru 
generalizarea acordului global

Aplicarea acordului global a deter
minat o mai bună participare la 
muncă a membrilor cooperatori, re- 
nultatele obţinute fiind superioare, Jn 
«ensul că producţia anftnalieră a fost 
îndeplinită la majoritatea indicatori
lor, iar cîştigurile realizate de în- 
grijitorii-mulgători, substanţiale. Mer- 
gînd pa linia exemplificărilor, putem 
arăta că în  anul trecut, lucrînd în 
acord global, numeroşi îngrijitori- 
mulgători, printre care Leopold Rei- 
»enauer, Ana Maţa şi Nicolae Hoţea, 
avînd în  îngrijire loturi da cite 13-14 
vaci cu lapte, au realizat în medie 
o producţie do 1850 1 lapte de la 
fiecare vacă furajată şi 10 viţei. In 
raport eu aceste rezultate ei au ob
ţinut u« cîştig lunar de 1 200 lei.

Recenta Hotărîre a plenarei C.G. 
»1 P.G.R. eu privire la îmbunătăţirea 
organizării şi retribuirii muncii în 
agricultură a  stabilit un cadru nou, 
propice, privind unele măsuri de ge
neralizare a acestui sistem în toate 
aooperativele agricole, în mod dife
renţiat potrivit condiţiilor existente 
In flecar# unitate. In  acelaşi timp, 
pentru o mai bună cointeresare a 
ţăranilor cooperatori în realizarea u- 
nor producţii mari şi asigurarea re
tribuirii corespunzătoare a  acestor 
producţii, plenara a stabilit creşterea 
venitului garantat lunar la 1200 de 
lei în zootehnie, 600 lei în  legumicul
tura, viticultură şi 800 .Iei în pomi
cultură, ceea ce va da un impuls 
întregii activităţi.

Ţinîndu-se seama de condiţiile exis
tente în  unitatea noastră, s-a stabilit

ca în  acest an să obţinem o produc
ţie medie de 1800 litri lapte de 3a 
fiecare vacă furajată, faţă de 1320 
litri în 1972 şi 10 viţel de la fiecare 
din loturile pe care îngrijitorii-mul- 
gători le au în primire. In  acest fel 
cooperatorul care s-a angajat să în
grijească în  bune condiţii 13 vaci 
pe un an şi va realiza producţiile 
prevăzute, va primi o retribuţie ga
rantată de 1200 lei pe lună, revenind 
astfel un tarif de 50 lei pentru fiecare 
100 litri lapte muls, şi 150 lei pentru 
fiecare viţel înţărcat, precum şi 100 
lei anual pentru îngrijirea unei vaci 
sau juninci gestante. Ţin să remarc 
în  acest sens măsura stabilită îo 
Hotărîre ca, în  cazul depăşirii pro
ducţiei minime angajate, îngrijitorii- 
mulgători să fie plătiţi peste venitul 
garantat pentru fiecare unitate de 
produs obţinut în plus, cu acelaşi 
tarif prevăzut în acord global.

Noi am procedat în acest mod şi 
pînă în  prezent. Bunăoară, Nicolae 
Hoţea, care în  lunile ianuarie-februa- 
rie a.c. a  obţinut o producţie to
tală de 3 335 litri lapte şi 3 viţei 
de la un lot de 14 vaci a realizat 
un cîştig lunar de 1340 lei.

Cooperatorii care lucrează în fermă 
vor adopta noul sistem de lucru in 
acord global, beneficiind astfel de 
un venit lunar de 1200 lei cu con
diţia întreţinerii unui lot de 33 vi
ţele de la vîrsta de 6 luni pînă 
la 24 luni, realizînd un spor de 
creştere în greutate de 500 g pe zi 
pentru fiecare din ele. Ne-am gîndit, 
de asemenea, la stabilirea unor mă-

Educarea. comunistă
(Urmare din pag. I)

comunist* precum şi un fouomoritaj 
tratînd problemele educaţiei ateiso-ştiin- 
ţifice.

De u* real folos s-au dovedit a fi, 
în activitatea de influenţare ideologică 
a tinerilor, filmele do scurt-metraj rea
lizate de cinecluburi po teme actuale, 
cu „eroi locali*, cunoscuţi de specta
tori. In pregătire, la cineclubul Casei 
de cultură a tineretului se află un ci
clu de filme educative dintre care 
menţionăm: „Statornicie*, tratînd ca
zuri de cetăţeni pensionari care, timp 
de 30—40 de ani, au muncit in aceeaşi 
unitate, satisfacţiile pe care le oferă 
statornicia. Filmul va fi realizat pen
tru tinerii care îşi schimbă des locul

da muncă, servind drept ajutor orga
nizaţiilor IH.T.G. în acţiunea de dimi
nuare a fluctuaţiei tinerilor din unită
ţile economice; „Absolvenţi în derivă* 
— tratînd problematica acelor absol
venţi de licee care nu se încadrează 
în producţie, şi nici nu urmează vreo 
altă formă do învăţămînt. „Plecaţi 
fără adresă" se referă la tineri căsă
toriţi care şi-au părăsit familia, eschi- 
vîndu-se de la plata obligaţiilor ce le 
revin faţă de copii.

CJtilizînd cu disccrnămînt asemenea 
modalităţi, folosind aparatura existentă 
şi creând, totodată, noi posibilităţi ma
teriale organizaţiilor Ü.T.C, de a-şi 
procura aparatura necesară, asemenea 
forme vor contribui fără îndoială, la 
sporirea eficienţei muncii educative în 
rîndul tineretului.

suri eficiente pentru introducere» 
sistemului -de lucru in acord global 
şi în  sectorul ovin.

Pe lingă hărnicia şi priceperea oa
menilor, o condiţie hotărîtoare în rea- 
îizarea_ producţiilor animalier# planifi
cate şi, pe această bază, a vcniturilo* 
garantate o constituie asigurarea unei

Îmternice baze furajere. Astfel, în ba- 
anţa furajeră pe acest an ne-am pre

văzut să asigurăm 412 tone concentra
te, din^ care 141 tone prin competinţa 
de tărîţe, 29 tone furaje combinate, 
iar diferenţa de 242 tone din produc
ţie proprie. In ceea ce priveşte fura
jele fibroase — lucerna, trifoi, fin na
tural — cele 1 322 tone vor fi asigu
rate îs  totalitate din producţie pro
prie. De asemenea, se vor produce 4 200 
tone suculente, 10 000 tone masă ver
de şi 1 046 tone grosiere. în  acest scop 
au fost atribuite sectorului zootehnia 
suprafeţele de teren. Bunăoară, vom 
cultiva _ în acest an plante de nutreţ 
ca: trifoi, lucerna şi ghizdei pe o su
prafaţă de 176 ha. Avem 397 ha fi
neţe naturale, de unde am planificat 
să obţinem peste 2 000 kg fîn la hec
tar. îs  vederea asigurării furajelor cul
tivate pentru masă verde am reţinut 
o suprafaţă de 25 ha trifoliene, cu o 
producţie medie de 10 000 kg la ha, 
11 ha pentru porumb masă yerde în 
cultură pură, cu o producţie de peste 
20j000_ kg Ia ha. Totodată, vom lua 
măsuri pentru a însămînţa în cultură 
dublă o suprafaţă de 40 ha cu porumb, 
de unde preconizăm să realizăm cel 
puţin 10CC0 kg Ia hectar.

Pentru asigurarea necesarului de su
culente vom însămînţa porumb siloz 

‘“ pe o suprafaţă de 64 ha, cu o pro
ducţie medie de 42 tone la hectar. De 
asemenea, se vor însiloza trifoiul de pe 
50 ha, coletele de sfeclă şi alte resurse 
furajere.

I« scopul realizării producţiilor de 
nutreţ prevăzute ne vom intensifica 
eforturile în direcţia pregătirii şi fer
tilizării solului cu importante cantităţi 
de îngrăşăminte naturale şi chimice. 
Cultura porumbului pentru siloz va 
fi erbicidată în totalitate şi se va ex
tinde mecanizarea lucrărilor de recol
tare şi însilozare. O atenţie sporită se 
va acorda creării condiţiilor necesare 
privind prepararea furajelor grosiere şi 
fibroase. Este vorba despre construirea 
şi utilarea unei bucătării furajere, cu 
ajutorul căreia vom fi în măsura să 
valorificăm mai bine nutreţurile exis
tente.

Med. vetet. VASILE JURJ, 
şeful fermei zootehnice 

a C.A.P. Sibiu

Părinţi reclamanţi 
şi o fiică rătăcitoare

Prezentele rînduri au fost declan
şate de un fapt puţin obişnuit, mai 
concret, de o scrisoare sosită recent 
Ia redacţie din partea soţilor N. şi 
M.S. din Sibiu. Conţinutul, tonul 
scrisorii trădau sentimente de legi
timă revoltă paternă, de disperare, 
dar nu mai puţin de neputinţă şj 
derută, dacă nu şi o anumită altă 
n o tă .. .  In articulaţiile ci, scrisoa
rea, purtînd un accent naiv ironic, 
nu este altceva decît o reclamaţie 
sui-generis, dar insolită prin faptele 
reclamate. Doi părinţi îşi reclama 
propria fiică, în vîrstă de 16 ani, 
pe numele Adi (mai precis Adela), 
fugită dc acasă din luna octombrie 
1972, fără nici o ocupaţie, clientă 
ferventă a cafenelelor „Union", 
„Mocca“, „Crizantema“, „Carmen", 
barul de noapte etc., „purtătoare“ a 
unor moravuri condamnabile. Spi
cuim cîteza pasaje: „ . v  avem o fa
tă de 16 ani care nu vrea să înve
ţe meserie, fuge de acasă; in 2 ani 
a fugit- de 18 ori de acasă. Fumea
ză, bea coniac, cafea, practică pros
tituţia, nu este încadrată şi nici nu 
vrea sa se încadreze. . sau „din 
luna octombrie 1972 am anunţat 
procuratura şi nu s-au luat măsuri. 
Vă rugăm să anunţaţi şi dv. (re
dacţia — n.n.) comisia de tutelă“.

Descindem în familia S., la adre
sa indicată. Casa nouă, mare, cu-

prinzînd două apartamente încăpă
toare, denotă spirit gospodăresc, bu
nă chibzuială; hărnicie.

— S-a întors Adi?
— Nu, «ici nu cred că o vom 

revedea curînd, vine răspunsul 
prompt al tatălui.

Un „ c a z “ în  a te n ţia  
opiniei publice
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— Se pare că şi-ar fi găsit un 
serviciu, intervine mama pe un ton 
nesigur, vădit jenant şi împăciuitor.

— Nu-i adevărat, replică soţul ci. 
Umblă prin toate cafenelele, cu tot 
felul de indivizi dubioşi...

Sub pojghiţa de amărăciune şi 
indignare se întrevede, totuşi, o 
atitudine diferită la fiecare din cei 
doi părinţi, ceea ce, fără îndoială, 
a grevat asupra comportării repro
babile a Adelei.

— Cînd au început peregrinările 
fiicei dv.?

— In urmă cu doi ani, cînd nu 
avea decît 14 ani. -

— Cum vă explicaţi această con
duită puţin obişnuită la o fată de 
vîrsta aceasta?

— Ştiu e u . . . ,  bîiguie N.S. Cred 
că şi noi sîntem vinovaţi. Dar ştiţi... 
în timpul acela noi eram foarte o- 
cupaţi cu ridicarea casei...

Dialog-ul nostru, desigur, a con
tinuat încă un timp, dar noianul de 
justificări, invective, lamentări ce 
au curs neîncetat, reliefa mai ales 
deruta şi dezorientarea acestor pă
rinţi, lipsa lor de tact educativ, c »  
plicînd în mare măsură -situaţia î* 
care a ajuns fiica lor. Putem între- 

. vedea, totodată, o anumită resem
nare şi pasivitate şi, mai ales, scep
ticism privind posibilitatea oricărei 
şanse de îndreptare a Adelei. „Sínt 
de părere că nu se iau măsuri su
ficient de eficace împotriva ei* spu
nea N. S. Iată o afirmaţie care de
notă, de asemenea, aruncarea răs
punderii totale în spinarea altora.

Nu contestăm faptul că organele 
de miliţie, printr-o conlucrare strîn- 
să cu comisia de combatere a pa
razitismului, ar putea să concur® la 
readucerea fiicei lor pe o orbită so
cială demnă, dar nu îi considerăm 
pe soţii S. absolviţi de orice răs
pundere în continuare.

GEORGE LIMBEANU

v w a w W V V - ^ V J W U V W W V W W V S V W M W W V J V V W V W W '^ A W V . V W f t W »

La Mediaş, cea mal tînără asociaţie sportiva pionierească din ţa r i:

A sociaţia sportivă Viitorul

\
\
\
I
\*
s>
s
i
K
I
N
I 
I
V
I
s
I

Hotărlrea recentei Plenare a  G.G. 
al P.G.R. cu priviră ia dezvoltarea 
continuă a educaţiei fizice şi sportu
lui vine' să sublinieze şi mai preg
nant însemnătatea manifestărilor spor
tive eu caracter de masă. In acest 
context, activitatea sportivă desfăşu
rată in cadrul Casei pionierilor din 
Mediaş capătă o valoare sporită. Aici 
fiinţează cea mai nouă asociaţie spor
tivă a pionierilor şi şcolarilor din 
ţara noastră, asociaţia sportivă Vii
torul, în cadrul căreia activează un 
număr de peste 450 de elevi. Ci
clismul, aeromodelismul, turismul şi 
cartingul sínt discipline sportive ca
re au deja tradiţie Sn rîndul pionie
rilor din Mediaş. De altfel, sportul 
cu pedale are vechi tradiţii pe aceste 
meleaguri. Un club de ciclism este 
atestat de ziarele vremii încă in 
jurul anului 1900, fiind astfel, după 
ştiinţa noastră, cel mai vechi club 
de ciclism de pe teritoriul patriei 
noastre. La aproape trei sferturi de 
veac, copiii Mediaşului .continuă a- 
ceastă prestigioasă tradiţie, cercul de 
ciclism de la Casa pionierilor cuce
rind primele trei locuri la individual 
şi locul secund pe echipe, în , cadrul

concursului „Floarea prieteniei" 1972, 
faza judeţeană.

In curînd, membrii cercului vor 
participa la  campionatul municipal 
de ciclism, care v a  reuni la start 
pionieri şi şcolari în vîrstă de 13—16 
ani din toate şcolile Mediaşului, în
trecerea avînd ca scop propagarea 
acestui sport în rîndul elevilor.

Cercul de aeromodelism, condus de 
tovarăşul Carol Silex, reuneşte 190 
de membri, între 9 şi 15 ani. în 1971, 
la concursul naţional de aeromode
lism, desfăşurat la Sălişte, un aero- 
model construit la Casa pionierilor 
din Mediaş a primit premiul V. Un 
an mai tîrziu, un alt aparat a primit 
premiul III. Pentru anul 1973, instruc
torul cercului şi membrii săi au spe
ranţe mari pentru locurile S şi O.

Pe jos, cu bicicletele sau cu auto
buzul, pionierii din cadrul cercului 
de turism colindă frumoasele melea
guri ale patriei noastre. Sub con
ducerea profesorului Gustav Serva
tius ei organizează concursuri de o- 
rientare turistică sau învaţă să des
cifreze tainele aparatului Morse.

Peste 200 ele elevi frecventează 
cercul de carting al Casei pionierilor,
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Unui „observau» social", obişna-? 
Mnţa (tonifiantă, ekem) * aniversa-J 
Jrilor — în diverse chipuri, pline# 
|d e  învăţământ» — îi poata sugera# 
scîteva idei care merită, realmente,^ 
Ş o 'privire dincolo .de semnificaţia^ 
J primă, emoţional-sentimentală.
* „Fiii satului*, să zicem, revin la ţ  
# vatra mama încărcaţi de experienţa N
# anilor şi a faptelor de viaţă, spre^ 
ţ a  circumscrie, împreună, în clipei 
Male aducerilor aminte, volutele zbo-J 
I  rurilor_ largi pe tăpşanul împliniri- w 
Mor. Liceenii de odinioară îşi dau j 
linţiln ire în clasă, redevin pentruî  

Nminute adolescenţii de cîndva, as-* 
ţ  cultă cu pioşenie „strigarea la c a - í

Stalog“, pentru a rememora, apoi

s

însemnase

.  ---------ö  ,  n  , V 1U , 1U V 1 A ,  t i  1J „ . ,  ţ

ţ  cit şi cu^ ce anume învăţăminte i  
sie-a-mbogăţit viaţa — acest mare* 
I  magistru — anii, credinţa, deprinde-N 
S rile, viziunea. Licenţiaţii de ieri re- ţ  
I vin în aule, Iîngă dascăli, spre a Ichh ţ

Ni
s
I 
ţ
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> l
J spune (a-şi spune) dacă ceea ce au£ 
Í  crezut atunci a fi_ chemarea lor i-a* 
# ajutat să se realizeze ca Oameni, Í  
V a  specialişti, dacă gîndul bun a l l
* dascălilor lor a fost deajuns de vi- £
hguroasă sămînţă _pentru încolţirile? 
I pe care comunitatea, societatea h 
S noastră, patria le-a aşteptat şi le-aţ  
I  dorit. #
h înţelesul ultiin al unor atari re- « 
I  trospective nu poate fi altul decît £ 
S acela al reinvigorării hotărârii de a I 
ţ f i  util în grad maxim socialului, h 
S înaltelor comandamente socialiste  ̂
ţ  şi comuniste cărora le sîntem juş-S 
N ţinăcori şi făurari. I
ţ  Dar, gîndurile acestea mi-au fost^ 
Sstîrniţe de o întâlnire inedită sui# 
I  generis. In jurul unei mese lungi, h 
Sbärbap cu ghiocei la tîmple (uni: Ş 
I  cu mai mulţi, alţii cu ei abia mi- S 
#jind), femei_ pe a căror feţe aniiţ 
ţ şi-au scris istoriile se priveau în#
* ochi. Şi, uneori, nu se regăseau. Me-I
ţ  moria, memoria . . .  s
S Trecuseră 40 de ani. Careva a ţ  
ţadus o fotográíie, care a circulat.S 
#apoi, jur-împrejurul mesei. Mulţi* 
|  datina u din cap. De acolo, de peh 
\  cartonul îngălbenit, îi priveau nişte ţ  
Ip u i de oameni, nişte puşti-şomoioa-# 
^gc, cu ochi umpluţi de graţia năz-l 
|b îtiilo r copilăriei. Trecuseră 40 de# 
J a,ni de cînd pe -acel carton îngălbe- ţ  
I  uit fusese imortalizat momentul #
* terminării cursu lu i... primar. Băr-ţ
I baţii aceştia ... clasa a IV -a ...  #
S Lui Iii» Simon, mecanic de lo -l 
I coniotivă, obişnuit al drumurilor# 
ylungi în zarea ţării şi cu luminileţ  
I jucăuşe de semafoare, nu-i venea# 
*!a socoteală chipul doctorului N i-ţ 
I colac Pomărac. Preşedintele^ U.J.C.C.'  
"Sibiu, Nicolae Marchian îl privea# 
^ Rnzan. eonducatO-7

s

cerc condus de iosiî König şi care 
se află sub patronajul A.C.R. Deşi 
fiinţează numai de patru ani, cercul 
are un palmares bogat.

Unul dintre iniţiatorii şi animatorii 
A. S. Viitorul — tovarăşul . loan 
Comloşan, instructorul cercului de 
ciclism — într-o discuţie avută la 
Casa pionierilor din Mediaş sublinia 
însemnătatea deosebită pe care o are, 
în  activitatea de educaţie fizică şi 
sport, modul de atragere a tineretu
lui în  general şi a copiilor în spe
cial, la practicarea sporturilor de ma
să, cu scopul de a influenţa favo
rabil asupra stării fizice şi sănătăţii 
tinerei generaţii. Aşa cum se arată 
şi în Hotărîrea Plenarei C.G. al 
P.C.R., „ . . .  prin organizarea cu
prioritate a formelor simple şi ac
cesibile ale sportului de masă, cum 
ar fi atletismul, gimnastica, excursiile, 
înotul, mersul pe bicicletă, patinajul, 
schiul etc., sportul de masă devine 
un mijloc eficace de fortificare a or
ganismului şi de dezvoltare a capaci
tăţii fizice a tinerelor vlăstare ale 
patriei noastre socialiste“.

HOBIA IRIMIE

v ia ţa  in te rn a ţio n a lă
0 şedinţă specială 

a Comisiei 
drepturilor omului

atent pe Samoilă Bozan, conducăto-^ 
rul auto. Erau acolo_ economişti ş i |  

-ingineri, muncitori şi bărbaţi cu j 
"funcţii de răspundere în aparatulk 
Jde stat, avocaţi şi ofiţeri. Era acolo" 
no viaţă cu semnele e i . . .  Dar, era,w 
h mai ales, acolo, la masa aceea do-n 
Ş vada că nici unul din ̂  puştii de> 
h acum 43 de ani nu rămăsese _în̂  a- JJ 
I la ra  unei activităţi utile societăţii.? 
h Nu ştiu dacă cei de la masă au Ş 
I  trecut pe la şcoala generală de pe" 
"strada Avram Iancu, nu ştiu dacă# 
I au mai găsit acolo ceea ce ar fi" 
S căutat, dar sínt sigur că întîlnireaţ 
I  de ieri-alaltăieri Ie-a spus ă. viaţa > 
# noastră do azi e ca un izvor d e ţ 
I  apă vie şi că pentru _ ea şi l?outru S
V ceea ce va deveni mîine, merită s ă |
I  te zbaţi. . .  "
V Pentru că, aşa cum ar spune ita-Ş
^licnii: La vita ha ragione sempre S 
S— viaţa are întotdeauna dreptate...# 
I \
J VICTOR DOMŞAjj
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SĂRITURI IN APA

Sibienii au cucerit 
cinci locuri I 

in „Cupa Clujului“
Zilele trecute s-au desfăşurat, la ba

zinul din Cluj, întrecerile de sărituri 
în apă dotate cu „Cupa Clujului“, la 
care au luat parte cei mai buni spor
tivi de la Progresul şi Şcolarul din 
Bucureşti, Crişul Oradea, C.S.M. şi 
Şcoala sportivă din Sibiu şi echipa or
ganizatoare, C.S.M. Cluj.

întrecerile au constituit şi un bun 
prilej de verificare al săritorilor din 
lotul republican, care vor lua parte, 
în zilele de 24—25 martie, la campio
natele internaţionale ale R. D. Ger
mane.

Săritorii sibieni, în  frunte cu maes
trul sportului Ion Ganea, au cucerit 
majoritatea locurilor I. Astfel, lâ  se
niori, Ion Ganea, de la C.S.M. Sibiu, 
a cucerit locul I la trambulina de 1 
şi 3 metri, cu 475,20 şi respectiv, 513.15 
puncte. La juniori, campionul naţio
nal Gerhard Fabich, de la Şcoala spor
tivă Sibiu, a cucerit locul I în am
bele probe, cu 432,35 p la trambulina 
de 1 m şi 444,25 p la trambulina de 
3 m.

La junioare, Angela Popescu, de la 
Şcoala sportivă Sibiu, a cucerit locul 
I la trambulina de 1 m, cu 326,65 
puncte, îar la 3 m a ocupat locul_ se
cund cu 311,55 p. Ruxandra Hociotă, 
de la Şcoala sportivă Sibiu, a cucerit 
locurile 3 la ambele probe, de 1 şi 
3 m, cu punctajul de 276, respectiv 
279,35 p. I. ILIE

Geneva 21 — Corespondentul Ager- 
pres, Corneliu Vlad, transmite: în sala 
Consiliilor a Palatului Naţiunilor din 
Geneva, a avut loc, miercuri, o şedinţă 
specială a Comisiei drepturilor omului, 
consacrată celebrării „Zilei internaţio
nale de luptă împotriva rasismului şi 
discriminării rasiale“.

Politica de discriminare rasială şi 
apartheid persistă şi reprezintă o ame
ninţare constantă pentru pacea şi bu
năstarea omenirii — a declarat, în dis
cursul inaugural, preşedintele Comisiei 
drepturilor omului, Radha Krishna 
Ramphul. îndeplinirea obiectivelor fi
xate în cadrul Deceniului de luptă 
împotriva rasismuluî şi discriminării 
rasiale, a continuat el, depinde, în 
întregime, de abordarea constructivă 
şi de contribuţia pozitivă a tuturor 
statelor, organizaţiilor internaţionale şi 
regionale, inclusiv de cooperarea tine
retului din întreaga lume, investit cu

responsabilităţi înalte în ceea ce pri
veşte viitorul statelor lumii.

Vorbitorul a condamnat politica 
rasistă şi de apartheid practicată de 
regimul de la Pretoria împotriva popu
laţiei majoritare din Republica Sud- 
Africană şi măsurile cu caracter rasist 
iniţiate de regimul Ian Smith în Rho
desia.

în continuare, s-a dat citire mesa
jului adresat de secretarul general al 
Ö.N.Ü. cu prilejul „Zilei internaţionale 
de luptă împotriva rasismului şi dis
criminării rasiale*, care reafirmă da
toria tuturor guvernelor şi a întregii 
omeniri de a pune în aplicare prin
cipiile înscrise în Declaraţia drepturi
lor omului şi de a contribui la elimi
narea discriminării rasiale.

în cadrul şedinţei au luat cuviatul, 
de asemenea, reprezentanţii Bulgariei, 
Ecuadorului, Indiei, Senegalului şi Ma
rii Britanii, vicepreşedinţi ai comisiei.

Iranul a
suveranitatea absolută  

asupra industriei 
sale pe tro liere

Teheran 21 (Agerpres). — Iranul „a 
dobîndic suveranitatea absolută asupra 
industriei sale petroliere“, iar „autori
tăţile iraniene au obţinut proprietatea 
şi conducerea completă şi reală asupra 
bogăţiilor naţionale ds - ţiţei“ —- a a- 
nunţat într-un mesaj radiotelevizat, 
transmis cu prilejul Anului Nou ira
nian, Şahinşahul Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr.

Preşedintele Companiei naţionale ira
niene a petrolului, Manouchchr Egh- 
bal, a declarat că Iranul este pe depíin 
pregătit să ducă la bun sfîrşit „irani- 
zarea“ instalaţiilor petroliere de pe te
ritoriul ţării, oare au aparţinut so
cietăţilor occidental» grupate intr-un 
consorţiu.

Trecerea întregii industrii a hidro
carburilor în mîinile poporului iranian 
— eveniment care, calendaristic, coinci
de cu Anul Nou — are loc după doi 
ani de negocieri între cele două părţi. 
Potrivit informaţiilor publicate de 
„Journal de Teheran*, acordul defini
tiv, privind reglementarea raporturilor 
între Compania naţională iraniană a 
petrolului şi societăţile străine ale 
consorţiului, va fi semnat în cursul 
lunilor următoare şi va fi supus apro
bării parlamentului. Intre timp, Iranul 
şi companiile occidentale vor semna

o notă comună constatînd rezilierea, [ 
prin înţelegere reciprocă, a convenţiei 
din 1954, care încredinţa consorţiului 
operaţiunile petroliere in zona care 
ie-a fost concesionată.

Colaborare 
tehnico-ştiinţi f ică 
sovieto-americană

Washington 21 (Agerpre*), — £.» 
Washington s-au încheiat lucrările Co
misiei sovieto-amerîcane de colaborat# 
tehnico-ştiinţifică. Au fost discutau 
probleme referitoare Ia noi domenii ds 
colaborare bilaterală —• relatează agen
ţia TASS. Reprezentanţii celor două 
ţări au manifestat interes faţă da dez
voltarea colaborării în domenii cum 
sínt transporturile, oceanografia, fizica 
teoretică şi experimentală, metalurgia 
specială şi sudura, silvicultura şi al
tele.

S-a convenit ca, într-un viitor apro
piat, în U.R.S.S. şi în S.CJ.A. - să aibă 
loc întîlniri ale specialiştilor fa dome
niile respective pentru stabilirea unor 
programe de lucru In cadrul cokbo-

C o n f l ic t
t a n z a n ia n o -

b u r u n d e z
Ministrul de Exters« ai Tanzaniei * 

dat publicităţii un comunicat îa  care 
se arată că avioane militare burundezs 
au violat, recent, spaţiul aerian al a- 
'■estei ţări şi au bombardat satele Ka

y a , Kibuti şi Mübarazi, dis *or- 
districtului Kigoma — transmit* 

agenţia Reuter. Comunicatul menţio
nează că au fost ucise 36 de persoan» 
(dintre care 28 refugiaţi din Burundi), 
iar alte 16 persoane au fost rănite.

Republica Panama 
a obţinut sprijinul moral 

ai lumii întregi
Ciuilad de Panama 21 — Trimisul 

special Agerpres, Mihai Fabian, trans
mite: Ministrul de externe al Republi
cii Panama, Antonio Tack, a răspuns, 
în cadrul unei conferinţe de presă, la 
întrebările a numeroşi ziarişti prezenţi 
la Ciudad de Panama cu prilejul dez
baterilor ^Consiliului de Securitate. Sub
liniind că ţara sa a obţinut ceea ce 
aştepta de la reuniunea în curs — spri
jinul moral al lumii întregi—.ministrul 
de externe a arătat că guvernul pana
mez va prezenta problema Canalului

Alegerile prezidenţiale 
din Turcia

Corespondentul’ Agerpres, Io* ’Badea, 
transmite: Alegerile prezidenţiale din 
Turcia au fost marcate, miercuri, de 
o evoluţie nouă, în urma retragerii 
candidaturii la funcţia supremă a sta
tului a lui Faruk Gurler, din partea 
grupului senatorial, şi a lui Tekim A- 
riburun, din partea Partidului Dreptă- 
ţii. In scrisoarea pe care a adresat-o 
Consiliului General al Parlamentului, 
Faruk Gurler arată că hotărîrea sa so 
bazează pe convingerea că nu are şan
se să întrunească numărul necesar do 
voturi pentru a fi ales şi pe dorinţa de 
a nu bloca lucrările Adunării Naţiona
le. înaintea anunţării acestei hotărîri, 
Partidul Dreptăţii şi Partidul Republi
can al Poporului au prezentat Parla
mentului proiectul unui amendament 
Ia Constituţie, prin adoptarea căruia se 
urmăreşte prelungirea mandatului ac
tualului preşedinte, Cevdes Sunay, pî
nă la 13 martie 1975.

în şedinţa plenară a Parlamentului, 
întrunit miercuri după-amiază, a avut 
loc cel de-al şaptelea tur de scrutin 
pentru desemnarea viitorului preşedin
te. în contextul retragerii celor doi 
candidaţi şi al exprimării opţiunii din 
partea a numai 142 de parlamentari, 
candidatul oficial rămas în competiţie, 
Faruh Bozbeyli, liderul Partidului De
mocratic, a întrunit 92 de voturi. Pe 
buletinele depuse în urmă au mai a- 
păruc, totuşi, numele lui Faruk Gur
ler (11 voturi). Ismét Inonu, Nihat E- 
rim şi Osman Bolukbaşi (cîte două vo
turi), restul buletinelor rămînînd albe.

Tururile de scrutin vor continua în 
zilele următoare, paralel cu dezbate
rile ce vor avea Ioc, succesiv, în Med- 
jilis şi Senat (cele două camere ale 
Parlamentului), pe marginea proiectului 
de amendare a Constituţiei, propus de 
Partidul Dreptăţii şi Partidul Republi
can al Poporului.

•  •  •

şi 1a viitoarea sesiune a Adunării Ge
nerale, urmărind, in continuare, reali
zarea aspiraţiilor poporului privind do- 
bîndirea suveranităţii depline asupra 
acestei părţi a teritoriului naţional. 
Poziţia noastră, a spus el, este şi va 
continua să fie fermă. Sîntem conştienţi 
ca reuniunea de la Ciudad de Panama 
constituie încă o etapă pe calea lichi
dării situaţiei coloniale din zona Ca
nalului.

Ţara noastră — a subliniat Antonio 
Xaek — are o poziţie clară în ceea ce 
priveşte procesul de negocieri cu S.U.A. 
Deocamdată, negociem poziţiile de 
principiu, întrucît sîntem convinşi că, 
dacă nu există un acord în aceasta pri
vinţă, nu are rost să intrăm în deta
lii. Totodată, ministrul de externe a 
subliniat că un acord între cele două 
părţi va trebui să prevadă o dată fi
xă — şi cît mai apropiată — pînă la 
care Statele Unite îşi vor mai exercita 
atribuţiile în zona Canalului; el a 
menţionat că aceste atribuţii vor fi de 
strictă protecţie a Canalului.

în legătură cu relaţiile Republicii 
Panama cu alte state din zonă, şeful 
diplomaţiei panameze a declarat că e- 
xistă o intensă colaborare între ţara 
sa şi Cuba, într-un viitor apropiat ur~ 
mînd să se stabilească relaţii diploma
tice. „Sîntem — a spus ministrul de 
externe — într-un proces dc stabilire 
de relaţii cu toate ţările, indiferent de 
sistemul lor social. Acest proces va fi 
înfăptuit treptat“.

Răspunzînd întrebărilor trimisului 
special Agerpres, Antonio Tack a apre
ciat că s-au făcut paşi importanţi pe 
calea unei mai strînse colaborări între 
România şt Panama. „în acest moment 
— a spus el — guvernele noastre lu
crează intens la un program foarte 
complet pestru aprofundarea relaţiilor 
politice, economice şi culturale*.

•  • • • • • •  •

EVENIMENTUL PE SCURT
m  CEL MAI MARE DIG DIN EU

ROPA, avînd o lungime de 4,8 km şi
o înălţime medie de 8,5 m, a fost inau
gurat, marţi, în regiunea Dithmarschen, 
î n ' landul vest-german Schleswig-Hol
stein, la ţărmul Mării Nordului. Cu 
ajutorul acestui dig va fi garantata 
securitatea unei suprafeţe de 200 000 
ha, el constituind, în acelaşi timp, o 
măsură de protecţie pentru aceasta re
giune de coastă serios afectată de inun
daţii (cele mai grave au avut loc în 
anul 1962). Construcţia digului a du
rat cinci ani. El va facilita, în final, 
construirea celei mai mari staţiuni de 
vacanţă a R.F.G. la Marea Nordului, 
cu o suprafaţă de 1 400 ha.

■  APROXIMATIV 150 DE LIDERI 
SINDICALI DIN 30 DE TARI ALE 
LUMII se vor reuni — între 27 mar
tie şi 5 aprilie — la Tokio, pentru a 
examina situaţia actuală pe plan mon
dial în domeniul construcţiilor nava
le. Principalele puncte pe agenda con
ferinţei sínt: previziunii« asupra co
menzilor şi investiţiilor, construcţiile 
de nave în Japonia, Europa şi în alto 
zone ale lumii în lumina schimbărilor 
structurale intervenite îa  această ramu
ră industrială, măsuri pentru salvgar
darea locurilor de muncă, negocierile 
colective, securitatea muncii etc.

■  108 COPII AU MURIT DES
HIDRATAŢI, de îa începutul lunii

marţi» pînă acum, la Sao Paulo, ca 
urmare a valului de căldură care s-a 
abătut asupra acestei regiuni. Potri
vit Serviciului Secretariatului Sănătăţii 
din Brazilia, o parte din aceste decese 
au fost grăbite şi de malnutriţia şi con
diţiile insalubre din cartierele oraşului 
Sao Paulo.

O statistică oficială relevă că la 
Sao Paulo, în 1972, şi-au găsit moartea, 
în aceleaşi condiţii şi din aceleaşi mo
tive, 1 158 de copii — relevă agenţia 
France Presse.

■  WILLIAM R. MERRIAM, VICE
PREŞEDINTE AL SOCIETĂŢII „IN
TERNATIONAL TELEPHONE AND 
TELEGRAPH“, a recunoscut că I.T.T. 
intenţiona sa creeze un climat de haos 
economie în Chile •— relevă agenţia 
France Presse, citind o parte din de
claraţiile făcut» de acesta în faţa sub
comisiei senatoriale a S.Ü.A., care a 
deschis, marţi, o anchetă la adresa 
companiei, privind activitatea ei ostilă 
guvernului Salvador Allende.

Ancheta are drept scop, pe de altă 
parte, elucidarea problemei amcstecu- 
luäLjnarilor companii nord-americane în 
treBîirile interne ale altor state şi a 
modalităţilor în care acestea exerci
tau presiuni asupra politicii economice 
a statelor îa  cauză, precum şi condi

ţiile în caro ele puteau influenţa. însăşi 
politica externă a S.U.A.

■  CAMPIONUL MONDIAL DE 
BOX LA CATEGORIA „SUPER- 
UŞOARA“ (versiunea W.B.A.), A nto
nio Cervantes (Columbia) şi-a păstrat 
centura.

In gala desfăşurată îa Maracay, «  
l-a învins prin abandon în repriza » 
10-a pe argeatineamil Nicolino Locche. 
încă din repriza a treia, campionul s-a 
impus categoric, controlîndu-şi adver
sarul cu directe. în  rundul 10, com
plet epuizat şi net dominat, Locche a 
fost abandonat de antrenorul său,

■  LA HOUSTON A AVUT LOC 
O CONFERINŢA DE PRESA, în ca
drul căreia au lua® cuvintul Oamenii 
de ştiinţă şi cosmonauţii sovietici, pre
zenţi la centrul american al zborurilor 
spaţiale cu echipaje umane, care s* 
pregătesc pentru experienţele comune 
m cadrul programului „Soiuz-Apollo“.

După cum relevă agenţia TASS, cu 
acest prilej, prof. K. Buşkev şi cosmo
nauţii Şatalov şi Eliseev au relevat 
faptul că cosmonauţii din cele două 
ţări urmează să soluţioneze numeroa
se probleme organizatorice şi tehnice 
referitoare la realizarea programului 
spaţial amintit. Se va acorda, în acest 
sens, _e atenţie deosebită pregătirii e- 
ch ipajel or.
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